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Sagena – ambulance Klinické onkologie 
Sagena s.r.o. od 2. 3. 2023 obnovila činnost 
ambulance Klinické onkologie ve spolupráci 
s Komplexním onkologickým centrem  
Nemocnice AGEL Nový Jičín. 

Pacienti se mohou objednávat na telefonním čísle 
553 030 800, 553 030 830. 

Objednávky každý den od 6.30–19.00 hod. kromě 
pátku, kdy lze objednávat pouze do 15.00 hod.

Ordinační doba každý čtvrtek od 7 do 15.30 hod. 

K léčbě přijímáme pacienty všech onkologických diagnóz kromě nemoci kůže, plic a gynekologických. 
Onemocnění plicní a gynekologické řeší naši specialisté v odborných ambulancích. 

Další potřebná onkologická péče bude řešena zejména  
v Komplexním onkologickém centru Nemocnice AGEL Nový Jičín. 

Mohou se na nás obracet všichni pacienti s diagnostikovanou  
onkologickou diagnózou.
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Milí občané,
nerad začínám klišé, ale je to zkrátka tak, 
čas prázdnin utekl jako voda. A i když je léto 
ještě ve vzduchu, děti jsou zpět v lavicích a my 
dospělí už jen zasněně prohlížíme dovolenkové 
fotky a pokračujeme v pracovním procesu. 
Věřím, že řada z Vás ráda vzpomíná také na 
některé z nespočtu letních akcí, které pro Vás 
město připravilo. 

A jak se Vašim dětem líbil první školní den? 
Řadu z nich čekaly ve školách novinky v podobě 
nových projektů a oprav. Nejvýraznější z nich 
byla ve skalické základní škole, která vítala děti 
se zbrusu novou fasádou. O opravách v dalších 
školách si můžete přečíst na str. 8. Připravu-
jeme také dokrytí platby za školní obědy pro 
sociálně ohrožené děti. Projekt, který jsme 
s koaličním partnerem vyladili tak, aby pomoc 
byla zacílena na ty, kteří ji skutečně potřebují. 

Řešíme i další témata – bezpečnost ve městě, 
působení asistentů kriminality nebo motivační 
stravenky pro uklízející bezdomovce. Na pořadu 
dne je opět start podpory podnikatelům pod 
hlavičkou Podnikej F-M, také stále zvelebujeme 
zašlá a opotřebovaná místa – od nevyužitého 
nároží, přes zastávku na bývalém autobusovém 
stanovišti až k zanedbaným tůním ve Frýdec-
kém lese. Pracujeme na dlouhodobých úkolech 
– ladíme detaily rekonstrukce a dostavby Ná-
rodního domu. Opravujeme silnice a chodníky 
a omezili jsme parkování dodávek na dalším 
z městských sídlišť.

Všechny problémy a jejich řešení, která máme 
na stole, svědčí o tom, že jsme město, které se 
dokáže posouvat dopředu. Jsem rád, že náš 
„radniční“ tým šlape. Práci dělím mezi všechny 
náměstky, spolupráce je cílená a smysluplná 
a výsledek je přínosem pro všechny. Máme 
společný cíl – aby to, co děláme, bylo promyš-
lené. A aby se vložená energie a finance, které 
investujeme, v budoucnu do města vracely.  

Přeji Vám prosluněné babí léto. 

Váš primátor 

Petr Korč (Naše Město F-M)

4	 Uctili památku vlastenců	

5	 Začal nový školní rok
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a Radovanem Hořínkem
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11	 Manuál pro platbu parkovného fm.parkum.cz
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Vážení občané,

v těchto dnech vláda ČR dokončila jednání 
o obsahu svého konsolidačního balíčku, kterým 
hodlá změnit parametry příjmové i výdajové 
stránky státního rozpočtu. Tyto změny však 
nedopadnou izolovaně pouze na státní rozpo-
čet, ale také na rozpočty rodin i jednotlivců, 
v neposlední řadě také na rozpočty měst a obcí, 
včetně rozpočtu Frýdku-Místku. 

Po pandemické a energetické krizi následo-
vala neobvykle vysoká inflace. Nyní nastoupí 
konsolidační balíček. Již nyní můžete počítat 
se zdražením léků, dálničních známek nebo 
piva přímo vyvolaném konsolidačním balíčkem. 
Tento balíček omezí příjem měst a obcí z vybra-
ných daní. Po nepřipravené debatě se městům 
a obcím měl odebrat výnos z daní z nemovitých 
věcí, poslední varianta je ta, že se jim sníží část 
výnosu z daní z příjmů právnických osob. Jak už 
to tak bývá, když jde do tuhého, tak se každý 
snaží zachránit především svou kůži. Takto, nut-
no říci, že netakticky a sobecky, nyní postupuje 
i devět krajských měst, která si ze zmenšujícího 
koláče hodlají ukrojit větší část na úkor – ano, 
hádáte správně, ostatních statutárních měst 
včetně Frýdku-Místku a jeho občanů. 

Přesto, lépe řečeno právě proto, prosazuje-
me na městě politiku a kroky, které dopady 
uvedených krizí a rozhodování vlády alespoň 
zmírňují. Díky odpovědnému hospodaření na 
městě si nadále můžeme dovolit udržet nejnižší 
možný místní koeficient daně z nemovitých 
věcí, dotovanou MHD, od 1. 11. 2023 zahájíme 
projekt „Příspěvky na obědy na základních 
školách ve Frýdku-Místku“.  Tento nový projekt 
uleví rozpočtům rodin s dětmi docházejícími na 
základní školu. S naší podporou můžete počítat 
i v těžkých časech.

Radovan Hořínek (ANO 2011)
první náměstek primátora  
pro majetkoprávní vztahy  
a majetkové účastí města

Radní Frýdku-Místku na svém zasedání 22. srpna schválili tato usnesení:

•	 doporučení zastupitelstvu navýšit dotace do sportu na úhradu zvýšených 
nákladů na provoz a energie organizacím Basketpoint Frýdek-Místek o 600 
tisíc Kč, SKP mládežnického Frýdek-Místek o 200 tisíc Kč a Taneční studio 
Dancepoint o 87 666 Kč

•	 doporučení zastupitelstvu poskytnout TJ Sokol F-M 100 tisíc Kč na úhradu 
nákladů souvisejících s účastní na mistrovství světa TS Funky Beat 

•	 poskytnutí dotace Beskydské šachové škole na úhradu nákladů spojených 
s účastí hráčů na vrcholových světových a evropských turnajích

•	 poskytnutí darů z dotační rezervy Rady města čtyřem šachistům na úhradu 
výdajů spojených s cestou na mistrovství Evropy do Rumunska, na orga-
nizaci závodů zdravých a hendikepovaných dětí Cupitálek, na 4. ročník 
charitativní akce Vozíčkem ke královně Beskyd a na vydání publikace Rytíři 
nebes, která pojednává i o letci z Frýdku-Místku

•	 poskytnutí dotace Židovské obci v Ostravě na opravu plotu a instalaci brá-
ny židovského hřbitova ve Frýdku, aby nedocházelo k vandalismu

•	 souhlas se spoluúčastí města na podpoře Seniorpointu Frýdek-Místek 2024
•	 souhlas s konáním veřejné sbírky „DARUJ F≈M – Flow trail Palkovické hůr-

ky“, která se uskuteční v termínu od 18. 9. 2023 do 31. 3. 2024
•	 doporučení zastupitelstvu uzavřít smlouvu s obcí Baška týkající se vybudo-

vání cyklostezky mezi Místkem a Baškou s tím, že město se bude podílet na 
nákladech trasy na svém katastru

•	 pořízení služeb bezplatného praktického vzdělávacího programu pro malé 
obchodníky z Frýdku-Místku nazvaného Podnikej F≈M

•	 doporučení zastupitelstvu poskytnout dotace z programů Podpora napo-
jení na vodohospodářskou infrastrukturu města pro rok 2023 a Podpora 
výsadby dřevin

•	 zadání zakázky na úpravu zastávky na bývalém autobusovém stanovišti 
společnosti TS a.s.

•	 výběr nejvhodnější nabídky veřejné zakázky „Zpracování studie – Nové 
využití budovy bývalého kina P. Bezruče“

•	 schválení pravidel projektu Příspěvek na obědy na ZŠ a MŠ ve Frýdku-Míst-
ku. (rs)

Z rady města 

Primátor Petr Korč, náměstci Miroslav Bártek (oba Naše Město F-M) a Jakub 
Míček (ANO 2011), rodinní příslušníci, členové organizací a veřejnosti vzdali 
hold pěti vlastencům, kteří byli popraveni 3. září 1943 v Lískovci. Historik 
Jaromír Polášek z Muzea Beskyd následně popsal okolnosti tragické události. 
(rs) Foto: R. Stejskal 

Uctili památku vlastenců

Jednání zastupitelů
Popáté v tomto volebním období se sejdou 
na jednání zastupitelé Frýdku-Místku ve 
středu 13. září od 8 hodin ve velké zasedací 
síni magistrátu v Radniční ul. 1148. Zasedání 
je veřejně přístupné. Zájemci mohou sledovat 
on-line přenos na stránkách www.frydekmis-
tek.cz. (rs) 
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Ve frýdecko-místeckých školách je 
opět živo. Děti, které dorazily po dvou-
měsíčním odpočinku, čekaly pečlivě 
připravené a vyzdobené třídy. Řadu 
zařízení nechalo město přes prázdniny 
opravit. Žáci ve skalické jubilejní zá-
kladní škole vstupovali do zrekonstru-
ované historické budovy, na „Dvojce“ 
pak zahájili ve městě již osvědčený 
projekt „Začít spolu“. Připojili se tak 
k 1. základní škole a dvěma mate-
řinkám, kde už vzdělávací program 
úspěšně praktikují.
„Jsem rád, že se zavedený projekt rozšířil 
i do další školy, což je dobrý signál do 
budoucna. Klademe velký důraz na 
to, aby naše školy poskytovaly dě-
tem perfektní zázemí a jsme otevřeni 
inovacím. Stále se snažíme vylepšovat 
nedostatky, aby školáci trávili čas 
v pohodlném prostředí, které jim umožní 
plné soustředění. Velmi mě těší, že 
máme dostatek kvalitních pedagogů 
a zavádíme nové projekty. Školy jsou na 
vysoké úrovni a vše zorganizovaly tak, 

Začal nový školní rok

že jsme nemuseli odmítnout žádného 
žáka a všichni se mohou vzdělávat ve 
vybrané škole,“ řekl primátor Petr Korč 
(Naše Město F-M), který osobně přiví-
tal žáky na 2. ZŠ a na škole ve Skalici. 

Na frýdecko-místeckých základních 
školách se ve školním roce 2023/2024 
bude učit 481 prvňáčků, celkem se 
v nich bude vzdělávat 4563 žáků.  (jmj)

Důležité opravy ve školách a školkách
ZŠ Skalice – nová fasáda, zateplení, nové parkoviště u školy 
ZŠ Jana Čapka – nové bezbariérové sociální zařízení, oprava umýváren u tělocvičny
ZŠ nár. umělce P. Bezruče – oprava venkovního schodiště a propadlé kanalizace v suterénu historické budovy
ZŠ Lískovec – nové bezbariérové sociální zařízení, zahájení hydroizolace
ZŠ E. Krásnohorské 2254 – kuchyň vybavena moderním zařízením 
MŠ Mateřídouška – oprava střechy hospodářského pavilonu
MŠ Lysůvky – hydroizolace budovy a vybudování kanalizační přípojky 
MŠ Bavlnářská – oprava kanalizace
MŠ 8. pěšího pluku – zpevnění základů učebnicového pavilonu

Projekt Začít spolu – inovativní vzdělávací program pro mateřské a základní školy. Školáci se učí pracovat 
samostatně, ve dvojicích i skupinkách. Pomocí různých metod a didaktických her si osvojují a procvičují 
učivo. Třídy pracují na společném zadání a na závěr je čeká vyhodnocení. Každé dítě hodnotí jak svou práci 
a své pokroky, tak také práci svých spolužáků.

SŠ požární ochrany otevřela po 13 letech opět maturitní 
obor.  Třicítku nových studentů přivítali za město primátor 
Petr Korč (Naše Město F-M) a náměstek Jakub Míček (ANO 
2011). 

„Oceňuji, že se Frýdek-Místek stává vlajkovou lodí ve vzdělává-
ní v tomto oboru. Zároveň zde roste další generace hasičů, což 
je skvělá zpráva,“ řekl Petr Korč. (rs)

Dobrá zpráva pro město – obor požární 
ochrany otevřen po 13 letech
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Přicházíme s projektem příspěvků na obědy pro děti na základních 
školách. Rodinám tak šetříme nemalé finanční prostředky
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í. Hlavními autory projektu „Pří-
spěvek na obědy na ZŠ ve F-M“ 
jsou náměstci primátora Leona 
Sárkőziová a Radovan Hořínek 
(oba ANO 2011). Příspěvek měs-
ta bude ve výši částky, jakou 
rodiče za obědy dosud platili. 
Do projektu se dá přihlásit velmi 
jednoduše. 

Příspěvky na obědy pro většinu ško-
láků jsou novinkou. Můžete popsat, 
na koho je projekt zaměřen? 

R. Hořínek: Tímto projektem navazu-
jeme na již realizované body voleb-
ního programu ANO 2011 ve Frýdku-
-Místku. Snažíme se v době vysoké 
inflace a vysokých cen energií ušetřit 
našim občanům finance. U nájmů 
v městských domech jsme neuplat-
ňovali inflační doložku a nezvyšovali 
nájemné, můžeme se pochlubit jednou 
z nejnižších daní z nemovitých věcí 
v republice, zachovali jsme dotovanou 
MHD a zmíním ještě jeden případ. 
Zavázali jsme se nezbourat hotel Cent-
rum, který koupila městská společnost 
Distep. Přitom na cenu tepla pro naše 
občany tato koupě fakticky nemá vliv. 

Důkladně jsme zvažovali, zda v době 
energetické krize a konsolidačního 
balíčku vlády, který sníží městům a ob-
cím příjmy, finančně projekt obědů do 
škol zvládneme. Spolupracovali jsme 
s finančním odborem, s předsedou 
finančního výboru i odborem právním. 
Náklady nepřesáhnou čtvrtinu nákladů 
na dotovanou MHD. Takže úhradu 
obědů pro děti zvládneme.  

L. Sárkőziová: Projekt „Příspěvek 
na obědy na ZŠ ve F-M“ jsme při-
pravovali přes rok. Spustíme jej od 1. 
listopadu. Původně měl začít s novým 
školním rokem, ale prostřednictvím 
kraje přichází od 1. září státní projekt 

„Bezplatné stravování ve školách pro 
1. pololetí školního roku 2023/2024“, 
který je určen pro rodiny pobírající 
dávky hmotné nouze. Pokud se ZŠ 
přidá do krajského projektu, mají 
možnost se tyto rodiny do něj zapojit. 
Toto financuje stát. Poté přicházíme 
s naším projektem, který je určen pro 
širší spektrum a mohou se do něj za-
pojit rodiny pobírající přídavky na děti. 
Čímž se počet rodin s možností využití 
projektu rozšíří. 

Jaká částka z rozpočtu města je na 
projekt vyhrazena?

L. Sárkőziová: V letošním roce je 
alokováno deset milionů korun. Účast 
v projektech je dobrovolná a je pouze 
na rodičích, zda se budou chtít zapojit. 
Část rodin bude využívat bezplatné 
stravování ze státního programu, 
movitější rodiče svým dětem budou 
platit obědy tak, jak tomu bylo dopo-
sud. Pravdou je, že náš projekt míří 
i na střední třídu, konkrétně na rodiny 
pobírající přídavek na dítě.

R. Hořínek: Původně jsme zamýšleli, 
že příspěvek na obědy bude určen pro 
všechny děti na základních školách. 
Výsledná podoba vznikla na základě 
politického i odborného konsenzu 
s naším koaličním partnerem. Po-

skytování obědů bylo modifikováno 
a zúženo oproti našemu původní-
mu plánu. Zde chci našim koaličním 
partnerům poděkovat za konstruktivní 
připomínky, které jsme si osvojili. 
Radnímu Zbyňkovi Šostému, který je 
ředitelem základní školy, jsme vděčni 
i za technické připomínky. Tento upra-
vený projekt předložíme ke schválení 
zastupitelstvu. 

Máte představu, kolik dětí na zá-
kladních školách nechodí na obědy? 
A znáte důvody? 

L. Sárkőziová: Situaci jsem zjišťovala 
na několika základních školách ve 
městě. Vychází to tak, že na škole se 
450 dětmi přibližně sto školáků obědy 
vůbec neodebírá z rozličných důvodů. 
Vedoucí školních jídelen mi potvrdili, 
že některým dětem vaří obědy doma 
maminka nebo babička, jiné na ně 
nechodí třeba kvůli alergii. Myslím si 
ale, že u některých z nich může hrát 
roli finanční stránka. Nyní již neexistu-
je překážka, aby dítě ve škole nemohlo 
obědvat. 

Jak je složité se do projektu přihlá-
sit? Co vše musí rodič doložit? 

L. Sárkőziová: Je to velmi jednoduché 
a přihlášení bude stejné jako k obě-

Projekt obědů pro 
školáky jsme připravovali 
přes rok. Mohou se 
do něj zapojit všechny 
rodiny, pobírající 
přídavek na dítě. 
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Přicházíme s projektem příspěvků na obědy pro děti na základních 
školách. Rodinám tak šetříme nemalé finanční prostředky

dům na základních školách. Ty mají na 
svých webech formuláře, které by měly 
být k dispozici i ve fyzické podobě. 
K přihlášce rodič jen doplní potvrzení 
o pobírání přídavku na dítě anebo 
jednoduché čestné prohlášení, že tyto 
přídavky pobírá. Jsme si vědomi toho, 
že kdyby pro potvrzení na úřad práce 
chodili všichni rodiče, úřad by zahltili. 
Podmínkou ale je, aby dítě mělo trvalý 
pobyt na území Frýdku-Místku a na-
vštěvovalo některou z našich škol. 

R. Hořínek: Nikdo se nemusí obávat 
složité administrativy. Opravdu to není 
nic komplikovaného. Kromě dobrovol-
nosti klademe velký důraz na to, aby 
nedocházelo ke zneužívání. Systém 
je nastaven tak, že město poskytne 

finance za tyto obědy přímo škole. Na-
víc účast školáka v projektu může být 
ukončena, pokud nebude obědy ode-
bírat nebo je v době nepřítomnosti ve 
škole neodhlásí. Projekt zatím poběží 
do konce tohoto školního roku, poté 
jej vyhodnotíme a možná i upravíme. 
Věříme, že se setkáme se zájmem rodi-
čů a předpokládáme, že projekt bude 
pokračovat i do budoucna.

Další novinkou je, že bezdomovci 
dostanou stravenku na jídlo. 

L. Sárkőziová: Ano, jedná se ale 
o odměnu za provedenou práci. Již to 
funguje v okolních městech. Lidé bez 
domova budou pomáhat s úklidem 
v koordinaci s pracovníky azylového 
domu Bethel a s technickými služba-
mi, kdy pracovníci TS určí místa, kde 
se hromadí odpadky a nepořádek. Po 
odvedení práce dostanou stravenku, 
za níž si mohou koupit potraviny 
mimo alkoholické nápoje. Projekt je 
zaměřen na opětovné zapojení osob 
bez domova do pracovního procesu 
a získání pracovních návyků, což by 
pro ně mohla být startovací čára k lep-
šímu životu.

R. Hořínek: Chci zdůraznit, že odměnu 

ve formě stravenky získají za provede-
nou práci. 

L. Sárkőziová: Doporučuji našim 
občanům, aby byli opatrní při daro-
vání finančních prostředků lidem bez 
domova. Ve většině případů si za ně 
koupí alkohol. Přečtěte si o tomto 
tématu více v článku na straně 13. 

Zajímalo by mě ještě, v jaké fázi je 
projekt zřízení Alzheimer centra ve 
Frýdku-Místku. 

R. Hořínek: Musím říct, že tento náš 
projekt je v plném běhu. Nejedná se 
ale o připravené území, na kterém se 
dá hned stavět. Majetkoprávně se 
vypořádáváme se státem i se soukro-
mým vlastníkem, jednáme se staveb-
ním úřadem, který požaduje nejdříve 
naplánovat přístupovou komunika-

Radovan Hořínek (ANO 2011), 
první náměstek primátora pro 
majetkoprávní vztahy a majet-
kové účastí města

Leona Sárkőziová (ANO 
2011), náměstkyně pro sociální 
péči, sociální služby a zdravot-
nictví, protidrogové aktivity 
a prevenci
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Přihlášení do projektu 
je velmi jednoduché, 
rodič nemusí shánět 
žádná potvrzení.

Příprava výstavby 
Alzheimer centra 
ve Frýdku-Místku 
pokračuje. ci. Samotný projekt upřesňujeme. 

Jednáme s Medelou, krajem, krajskou 
společností Moravskoslezské Inves-
tice a Development, která pomáhá 
řešit projekt se soukromými vlastníky. 
S Distepem řešíme napojení na vytá-
pění, s magistrátním odborem správy 
obecního majetku zase trasu inženýr-
ských sítí, aby nevedly přes pozemek 
zatížený exekucí. Je to hodně adminis-
trativních kroků, překonáváme obtíže, 
ale postupujeme vpřed a projekt 
dotáhneme. Frýdek-Místek potřebuje 
další kapacity pro starší lidi postižené 
civilizačními chorobami. 
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Prvorepubliková budova školy v měst-
ské části Skalice září novotou. Město 
ji prostřednictvím technických služeb 
nechalo zateplit a obnovilo fasádu, 
která již byla na hranici životnosti. Část 
venkovních omítek opadala včetně 
omítek říms. Nyní fasáda vyniká v jemně 
zeleném a béžovém odstínu a zaujme 
unikátními štukovými ozdobami, které 
se podařilo zachovat a obnovit. 
Práce za 5,7 milionu korun zahrnovaly 
oklepání venkovní omítky, vyrovnání 
zdiva, sanační omítky, fasádní silikonový 
nátěr, výměna vadného oplechování 
říms a parapetů, úprava vzducho-
techniky, ošetření kamene v soklové 
části, zateplení podlahy půdy a ocelové 
zakrytování roštů anglických dvorků.  
Zateplení objektu navázalo na dřívější 
opravy – výměnu vzduchotechniky, 
zajištění hydroizolace spodní stavby 
a vybudování retenční nádrže. V první 
fázi oprav došlo také k výměně původ-
ních dřevěných oken za plastová. Práce 
tehdy vyšly na 9,5 milionu korun.
Vedle školy město nechalo na žádost 
osadního výboru zřídit parkoviště s de-
víti stáními. (jmj)
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Škola ve Skalici je jako nová

„U školy šlo o dlouholeté potíže s fasádou. V minulosti se apliko-
vala různá polovičatá řešení, stav se zhoršoval a nikdo se nechtěl 
pustit do náročné opravy. V roce 2021 jsme rozhodli o celkové 
rekonstrukci s tím, že zachováme původní ozdobné prvky. Pro 
technické služby to byla velká výzva. Jejich zaměstnanci odvedli 
dobrou práci a děkuji jim za zvládnutí náročného úkolu.“ Náměs-
tek primátora pro investice, finance, rozpočet, útvar hlavního 
architektka a životní prostředí Jiří Kajzar (Naše Město F-M). 

Město na základně veřejné zakázky 
zakoupilo pět tisíc plastových nádob 
na odpad o objemu 240 litrů. „Všechny 
tyto nádoby budou umístěny k rodin-
ným domům ve městě a v jeho okrajo-
vých částech,“ informoval náměstek 
primátora pro investice, finance, 
rozpočet, útvar hlavního architekta 
a životní prostředí Jiří Kajzar (Naše 
Město F-M).
Z celkového počtu je 4500 žlutých 
nádob určeno na sběr plastových 
odpadů a 500 hnědých nádob na 

bioodpad. Hnědé nádoby doplňují 
stávající systém a obdrží je ti, kteří mají 
větší objem bioodpadu. Každá z těch-
to nádob má čip pro evidenci vývozu 
nádoby. Společnost Frýdecká skládka 
bude mít kontrolu, zda všechny nádo-
by na odpad byly řádně vyprázdněny. 
Cena této zakázky činí necelých 6,5 
milionu korun. 
„Na tento projekt jsme získali dotaci 5,67 
milionu korun z Operačního programu 
Životní prostředí 2021–2027, kde je 
poskytovatelem Ministerstvo životního 

prostředí ČR,“ uvedl náměstek primá-
tora pro územní plánování a rozvoj, 
stavebně správní činnosti, ekonomický 
rozvoj a podnikání, dotace a integro-
vané teritoriální investice Jakub Míček 
(ANO 2011). 

„Je to další krok ke zvýšení třídění 
odpadu. Díky ekologičtějšímu nakládání 
s odpady a snižování objemu pro sklád-
kování nemusíme zatím zvedat občanům 
poplatek za odpad,“ sdělil náměstek 
primátora Jiří Kajzar (Naše Město F-M).

Nové nádoby: město podporuje třídění odpadu

Průkazy označující vozidlo přepravující osobu těžce zdravot-
ně postiženou (tzv. parkovací průkazy) a speciální označení 
vozidel (označení vozidla řízeného osobou se sluchovým 
postižením) jsou vydávány v budově magistrátu ve Frýdku 

v Radniční ulici 1149, kancelář 107 (v přízemí) v úředních ho-
dinách: pondělí a středa 8.00–17.00, čtvrtek 13.00–15.00 hod. 
Parkovací místo je před vstupem do budovy, zadní vchod do 
budovy je bezbariérově upraven. (rs)  

Vyzvedávejte parkovací průkazy ve Frýdku
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Duše na dlani  
ve Faunaparku
Charita Frýdek-Místek zve veřejnost 
na preventivní a osvětovou akci 
týkající se duševního zdraví nazva-
nou Duše na dlani. Koná se v pátek 
15. září od 14 do 18 hodin ve Fauna-
parku (původně se měla uskutečnit 
v Oáze pokoje).  Během odpoledne 
mohou zájemci navštívit workshopy, 
přednášky, hudební vystoupení a se-
známit se s aktivitami a malířskou 
či literární tvorbou osob s duševním 
hendikepem. (rs)

Beseda s pěstouny 
Beseda o náhradní rodinné péči se 
uskuteční ve čtvrtek 5. října od 16 
hodin v Centru aktivních seniorů 
v Anenské ulici v Místku. Je určena 
pro veřejnost a těm, kteří zvažují, že 
nabídnou domov dítěti, které nemů-
že vyrůstat ve své rodině. Beseda 
bude obohacena osobními zkuše-
nostmi a zážitky pěstounů. (rs)  

Díky značce 
s chybou ví  
o obchvatu celá 
republika
Před kruhovým objezdem v hra-
nicích se objevila značka, která 
naváděla řidiče na dálnici na Frýdek-
-Mýstek. Hrubkou v názvu města se 
bavili diskutující na sociálních sítích. 
Díky tomu se prakticky celá repub-
lika dozvěděla o zprovozněném 
obchvatu Frýdku-Místku. Chyba po-
bavila i primátora Petra Korče (Naše 
Město F-M), který dopravní značku 
okomentoval: „Každopádně je lepší, 
že už k nám do města vede dálnice 
i s obchvatem, a pořád někdo neví, 
jak se jmenujeme, než kdyby všichni 
věděli, jak se jmenujeme, a nic k nám 
nevedlo.“ Ředitelství silnic a dál-
nic, které má na starosti dopravní 
značení, se za chybu omluvilo a na 
místě osadilo značku se správným 
názvem. (rs) 
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I v letošním roce se pro drobné podni-
katele a živnostníky z Frýdku-Místku 
uskuteční akademie nazvaná Podnikej 
F≈M. 
„Oba dosavadní běhy měly úspěch 
a odezvy byly kladné, proto jsme uspo-
řádali akademii i letos. Chceme tímto 
způsobem pomoci našim podnikatelům. 
Na workshopech se setkají s odborníky 
na daná témata, mohou navzájem sdílet 
zkušenosti a třeba i začít spolupraco-
vat,“ uvedl náměstek primátora pro 
územní plánování a rozvoj, stavebně 
správní činnosti, ekonomický rozvoj 
a podnikání, dotace a integrované 

teritoriální investice Jakub Míček (ANO 
2011). 

Účast je zdarma. Letošní akademie 
bude mít osm seminářů a workshopů, 
osobní setkání a networking. Zamě-
řeny budou na marketing, focení pro-
duktů a služeb pro vánoční kampaň, 
cenotvorbu, projektové a plánovací 
nástroje, videa na Facebook a Insta-
gram včetně úpravy, aranžmá výloh, 
práci s recenzemi a profily na Mapy.
cz a Google Maps. Na semináře naváží 
inspirativní setkání. Registrace na 
stránkách www.podnikejfm.cz. (rs)

Město podává pomocnou 
ruku místním podnikatelům 
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„Pro živnostníky a drobné podnikatele jsme opět připravili 
akademii Podnikej F≈M. Obchodníky se snažíme rovněž propojit, 
protože vzájemná spolupráce může přinést užitek všem zúčast-
něným. Frýdek-Místek je jedním z mála měst v České republice, 
která takovou akademii pro místní podnikatele organizují a také 
její náklady hradí, aby byla pro účastníky zcela zdarma.“ Náměs-
tek primátora pro územní plánování a rozvoj, stavebně správní 
činnosti, ekonomický rozvoj a podnikání, dotace a integrované 
teritoriální investice Jakub Míček (ANO 2011)

Přístupové komunikace k podchodu 
a podjezdu pod dálnicí D48 v Ze-
linkovicích byly dosud neosvětlené 
stejně jako samotný podchod. Město 
zareagovalo na žádosti občanů a zřídí 
osvětlení.  
„Rádi vyjdeme občanům vstříc a vybu-
dujeme osvětlení podchodu a podjezd 
pod dálnicí. Také zřídíme veřejné osvět-
lení na komunikacích vedoucích k pod-
chodu,“ potvrdil náměstek primátora 
pro dopravu a silniční hospodářství 
Miroslav Bártek (Naše Město F-M).
Veřejné osvětlení bude nainstalo-

váno od křižovatky s Hraniční ulicí 
k podchodu a na druhé straně bude 
osvětlena komunikace po křižovatku 
s Příborskou ulicí. Cena činí necelý 
milion Kč. (rs)

Podchod bude osvětlen 
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Drobné rybníčky na horním toku 
Bílého potoka ve Frýdeckém lese se 
dočkají obnovy. Město nechá zrevi-
talizovat čtyři nádrže, tři z nich jsou 
přitom ve špatném technickém stavu 
a budou obnoveny kompletně. Obnova 
nemine také studánku. Bude oblože-
na lomovým kamenem a PVC trubku 
nahradí mosazná. Tři tůně nemají 
a nebudou mít trvalou vodní hladinu, 
proto vznikne mokřad. 

První zmínky o vzniku tůněk jsou 
z roku 1949. Vybudovali je místní ry-
báři a až do 90. let minulého století je 
využívali k odchovu pstružího plůdku. 
Poté v místě rybáři svou činnost ukon-
čili a rybníčky postupně chátraly.

„Jde o jedinečné místo v našem Frý-
deckém lese, které si z dřívějška vybaví 
mnozí z místních. Je skvělé, že máme 
nyní možnost jej zvelebit, zachovat do 
budoucna a navrátit do něj život. Další 
výhodou revitalizace bude lepší zadržo-
vání vody v lokalitě a zlepšení mikrokli-
matu v blízkém okolí,“ uvedl primátor 
Frýdku-Místku Petr Korč (Naše Město 
F-M).

Z obratlovců se v obnoveném biotopu 
bude dařit zejména obojživelníkům 
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Tůňky ve Frýdeckém lese ožijí

Vedení města získalo upřesněnou studii sálu Nové scény, 
která má vyrůst u Národního domu v Místku. „Studie ověřila 
kapacitu pro 506 sedících diváků a dále potvrdila, že sál pojme 
až 1138 osob při složeném hledišti. Tento počet diváků již může 
zajistit ekonomickou soběstačnost nového sálu,“ uvedl primá-
tor Petr Korč (Naše Město F-M).  

Město nejdříve zrekonstruuje budovu Národní záložny 
místecké, v níž bude sídlit městská galerie a zázemí měst-
ské organizace KulturaFM. Poté začne nutná rekonstrukce 
Národního domu, která vyvrcholí opravou historického sálu. 
Následně se město pustí do výstavby nového sálu, který co 
do kapacity i vybavení Frýdku-Místku citelně chybí. Všechny 
budovy budou vzájemně propojené. (rs)

Studie navýšila kapacitu sálu Nové scény

Na problémy v dopravě, hledání řešení šetrných k životnímu 
prostředí a na udržitelnou mobilitu upozorňuje Evropský 
týden mobility ve dnech 16. až 22. září. Letos se ke kampani 
připojil i Frýdek-Místek. 
V uvedeném týdnu nebudou moci parkovat automobily ve 
středovém kruhu u kašny na Zámeckém náměstí. Nahradí je 
cargo kola a nordic walking. 
„Do budoucna bych si přál, stejně jako většina občanů, aby 
se neparkovalo na historické valounové dlažbě kolem kašny. 
Část občanů dokonce volá po tom, aby se na náměstí vůbec 
neparkovalo. Ale rozumím i místním podnikatelům. Snažíme 
se o rozumný kompromis, žádný extrém totiž není prospěšný. 

Proto hledáme komplexní řešení parkování včetně parkovacího 
domu,“ uvedl primátor Petr Korč (Naše Město F-M).
Součástí Evropského týdne mobility bude akce zaměřená 
na užívání sdílených koloběžek, nad kterou převzal záštitu 
náměstek primátora pro územní plánování a rozvoj, staveb-
ně správní činnosti, ekonomický rozvoj a podnikání, dotace 
a integrované teritoriální investice Jakub Míček (ANO 2011). 
„Na parkovišti u hřiště Na Stovkách provozovatel koloběžek 
společnost Bolt připraví ve středu 20. září od 10 do 18 hodin 
akci zaměřenou na bezpečné používání koloběžek. Zájemci si 
osvěží dopravní předpisy a vyzkoušejí si například i jízdu zruč-
nosti,“ zve na akci náměstek primátora Jakub Míček. (rs) 

Automobily zmizí z okolí historické kašny

a plazům, jako jsou žáby, čolci, užov-
ky, ale také různým druhům ptáků 
a malým savcům, např. hlodavcům či 
netopýrům. Výrazně bude podpořen 
výskyt bezobratlých druhů klešťanek, 
znakoplavek, bruslařek, vírníků, jepic, 
okružáků, splešťulí, jehlanek a na 
ně vázaných druhů vážek. V rámci 
projektu pracovníci odstraní skládky 

biologického odpadu v okolí a zajistí 
likvidaci porostů nepůvodní křídlatky.  

Revitalizace vyjde na zhruba 1,4 mili-
onu korun, přibližně 830 tisíc korun 
uhradí Norské fondy, přes 157 tisíc pak 
městu poskytne Státní fond životního 
prostředí. Práce začnou v říjnu a potr-
vají do konce letošního roku. (jmj)



11Manuál pro platbu parkování
v aplikaci fm.parkum.cz
„Přinášíme Vám podrobný manuál pro platbu parkovného v aplikaci fm.parkum.cz. Jedná se o jednu z možností, 
jak ve Frýdku-Místku uhradit platbu za parkování. Při použití této aplikace získává řidič výhodu – jednou denně 
má první půlhodinu zdarma.“ Náměstek primátora pro dopravu a silniční hospodářství Miroslav Bártek 
(Naše Město F-M)
  

1. KROK:
zadejte do svého
mobilního i-netu 
fm.parkum.cz

3. KROK:
napište SPZ
Vašeho vozidla

2. KROK:
vyberte lokalitu, 
kde parkujete 

Postupujte jedno-
duše vyplněním  
jednotlivých 
okének.

4. KROK:
zadejte dobu 
svého parkování
- vyberte si ze 
seznamu 

Nyní máte vše 
důležité před
platbou vyplněno.

Ve žlutém okénku
najdete souhrn
informací před
platbou.

HOTOVO! :-)
Parkovné máte 
již uhrazeno.

i

5. KROK:
ke koupi lístku
klikněte zde

7. KROK:
nyní můžete
přejít k platbě

V případě, že 
platba proběhla 
v pořádku, je do-
klad o zaplacení 
zaslán ihned na 
Váš email.

10. KROK:
zkontrolujte Váš 
email, zda přišel
doklad o platbě
parkovného

8. KROK:
zde vyberte ze
dvou možností
způsobu placení

6. KROK:

9. KROK:

zde vypište svou
mailovou adresu

vyčkejte prosím, 
až online platba 
proběhne

S výběrem loka-
lity Vám pomůže 
mapa (viz. níže), 
na níž přímo 
klikněte na dané
parkoviště.

Otevře se Vám 
tabulka s časy a
cenou parkování,
kde označíte svůj
výběr.

0T0 0000

0T0 0000

0T0 0000

xyz_xyzxyz@gmail.com
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„Opravy komunikací naplánujeme vždy po zimním období, ale 
operativně do plánu zařazujeme i další nutné opravy. Na jaře 
často děláme provizorní opravy výtluků, aby si řidiči nepoškodili 
auta, a až spustí provoz obalovny, pustíme se do řádné opravy.“ 
Náměstek primátora pro dopravu a silniční hospodářství Miro-
slav Bártek (Naše Město F-M) 

ZPRAVODAJ F≈M ◆ AKTUÁLNĚ

O opravy komunikací se ve městě 
starají technické služby. „Jejich pracov-
níci vždy po zimním období vyhodnotí 
stav komunikací včetně videozáznamu 
a komentáře a následně vytvoří tzv. 
přehled oprav výtluků. Do přehledu jsou 
zapracovány i podněty občanů,“ popsal 
náměstek primátora pro dopravu 
a silniční hospodářství Miroslav Bártek 
(Naše Město F-M). 
Opravy menších výtluků se provádějí 
ručně, větší výtluky a celoplošné opra-
vy strojově. V zimním období se použí-
vá studená obalovaná asfaltová směs, 
v jarním a letním období pak kvalitní 
teplá obalovaná asfaltová směs. „Ob-
čané často poukazují, že jedno místo 
opravujeme dvakrát a myslí si, že první 
oprava nebyla provedena kvalitně. Sku-
tečnost je jiná. Celoplošné opravy jsou 
naplánovány na konkrétní termín. Do té 
doby nechceme nechávat na cestě velké 
výmoly, proto je ještě před celoplošným 
řešením alespoň provizorně opravíme. 
Je to služba řidičům, aby nemuseli jezdit 
po silnici plné děr a nepoškodili si auta,“ 
vysvětlil náměstek Miroslav Bártek. 
Obdobná situace nastává po zimním 
období. Na silnicích se objevují výmoly, 
avšak obalovny začnou dodávat 
teplou obalovanou asfaltovou směs až 
začátkem dubna. „I v těchto případech 
provádíme provizorní opravy studenou 
směsí, aby komunikace byla sjízdná. Až 
začnou obalovny fungovat, provedeme 
řádnou opravu teplou směsí,“ dodal 

Chodníky a cesty město opravuje 
průběžně během celého roku
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Miroslav Bártek. „Tyto provizorní zimní 
opravy jsou paradoxně o něco levnější, 
než kdybychom museli dané místo ozna-
čit, umístit u něj dopravní značky a až 
do doby řádné opravy dopravní značení 
kontrolovat a případně doplňovat,“ po-
tvrdil místopředseda představenstva 

TS a.s. (technické služby) Michal Ryl-
ko. Někdy se také stane, že technické 
služby dokončí zakázky dříve a pustí 
se do celoplošné opravy s předstihem. 
Tím se zkracuje doba mezi provizorní 
a řádnou opravou. (rs)

Opravy chodníků 2022 
Fibichova
Zelená
Kolaříkova
u gymnázia P. Bezruče
J. Čapka
Třanovského
sjezdy do malého podchodu v Místku

Opravy chodníků 2023
Malý Koloredov 
Hálkova
Topolová
Javorová
Habrová
E. Krásnohorské u č.p. 245-248
K Hájku
Pod školou
K tomu opravy výtluků za 5,35 mil. Kč

Opravy komunikací 2022
Horymírova
Heydukova
Třanovského
Malý Koloredov
Collo-louky
mezi Bruzovskou a Černou cestou
Hraniční 
Pod Štandlem
Panské Nové Dvory (po výstavbě vodovodu)
Panské Nové Dvory
Bahno-Rovňa
Skalice (po výstavbě kanalizace)
Skalice U vrby 
u kostela v Lysůvkách
Lískovec k č.p. 119
F. Prokopa, Chlebovice
cesta u Podšarky, Lískovec
Lískovec k č.p. 71
Lávka pro pěší Palkovická

Opravy komunikací 2023

J. Pešiny

Na Štěpnici

F. Linharta

J. Lady

Pod Zámečkem – část

Bezručova

Ostravská

K Zahrádkám včetně křižovatky  
u moštárny

Autobusový záliv ve Frýdlantské ul.  
(u Ještěra)

nástupiště aut. zastávky U Václavíků, 
Lysůvky

Chlebovice u č.p. 59, 75, 82, 89, 100, 201

K tomu opravy výtluků dosud za 6 mil. Kč
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Potřeba pomoci lidem v nou-
zi je chvályhodná. Na druhé 
straně poskytování finanč-
ních prostředků bezdomov-
cům má nechtěné důsledky, 
které se promítají do životů 
těchto lidí i do života ostat-
ních. 

Darované peníze škodí

„Důvodem, proč není dobré dávat lidem 
bez domova peníze, je fakt, že taková 
forma pomoci udržuje jejich závislost 
na vnější podpoře. Když dostávají pe-
níze bez toho, aby museli hledat řešení 
svých životních situací, vede to k pro-
dlužování a zhoršování jejich situace,“ 
zdůraznila náměstkyně primátora pro 
sociální péči, sociální služby, zdravot-
nictví, protidrogové aktivity a prevenci 
Leona Sárkőziová (ANO 2011).
Pokud lidé bez domova získají darem 
peníze, často jej využijí na jiný účel, 
než tvrdí. Namísto jídla si pořídí 
alkohol. 

Dobro se obrací ve zlo

Smutnou zkušenost s bezdomovci 
mají i lidé, kteří se jim snažili pomoci. 
„U Penny v Místku požadoval bezdo-
movec peníze na jídlo. Raději jsem mu 
koupil 15 deka salámu a housku. Když 
jsem mu jídlo dával, počastoval mě těmi 
největšími vulgarismy. Nešlo mu o jídlo, 
chtěl si koupit chlast,“ líčil muž střed-
ního věku. Postarší paní měla jinou 
zkušenost. „Moje kamarádka chtěla 
v Ostravě dát bezdomovci desetikoru-
nu, o kterou ji prosil. Vyndala z kabelky 
peněženku, otevřela ji, vtom ji bezdomo-
vec peněženku vytrhl z ruky a utekl do 

Bezdomovcům peníze nedávejte. 
Škodíte jim i sobě

podchodu. Kamarádka přišla o peníze, 
občanku a fotky svých blízkých. Od 
té doby nikomu na ulici nepřispívám,“ 
popsala.   
„Je třeba si také uvědomit, že lidé bez 
domova budou pobývat tam, kde budou 
mít zdroj příjmů. A když ten zdroj 
najdou na parkovišti, před vchodem do 
obchodu nebo na lavičce na náměstí, 
tak tam prostě budou,“ připomenula 
náměstkyně Leona Sárkőziová.

Je o ně postaráno

Bezdomovci však nejsou vydání 
napospas osudu a nemusí pobývat na 
ulici. Ve Frýdku-Místku jsou organiza-
ce jako např. Slezská diakonie, které 
poskytují základní zázemí a odbornou 
pomoc lidem bez domova a jsou tak 
prospěšné pro všechny zúčastněné 
strany.
Lidé, kteří se ocitli na ulici, mohou 

každý den využít denní centrum, kde 
mají možnost zdarma se osprchovat 
a připravit si jídlo. Přespat mohou na 
noclehárně, která je za poplatek. S vy-
řízením dávek, na které mají nárok, 
pomůžou sociální pracovníci azylo-
vého domu nebo sociální pracovníci 
magistrátu F-M. Nicméně mají zdarma 
celodenní pobyt v azylovém domě. 

Za práci stravenka

Nyní město přichází s projektem Stra-
venka F≈M, kdy bezdomovci za práci 
při úklidu města dostanou stravenku, 
za kterou si nakoupí potraviny. Není 
za ní možné získat alkohol. 
O těchto a dalších možnostech jsou 
všichni lidé bez domova informování 
terénními pracovníky a také v každé 
uvedené službě je vyčleněn sociální 
pracovník magistrátu, který je scho-
pen těmto lidem poradit. (rs)
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Opravy komunikací 2023

J. Pešiny

Na Štěpnici

F. Linharta

J. Lady

Pod Zámečkem – část

Bezručova

Ostravská

K Zahrádkám včetně křižovatky  
u moštárny

Autobusový záliv ve Frýdlantské ul.  
(u Ještěra)

nástupiště aut. zastávky U Václavíků, 
Lysůvky

Chlebovice u č.p. 59, 75, 82, 89, 100, 201

K tomu opravy výtluků dosud za 6 mil. Kč
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Zrekonstruovanou zbrojnici Sboru 
dobrovolných hasičů Frýdek si přijeli 
21. srpna prohlédnout generální ře-
ditel Hasičského záchranného sboru 
České republiky generálporučík Vladi-
mír Vlček a náměstek ministra vnitra 
Radek Kaňa. Udělali tak symbolickou 
tečku za rozsáhlou rekonstrukcí 
a modernizací hasičské zbrojnice ve 
Střelniční ulici.
Vzácné hosty přivítal primátor města 
Petr Korč (Naše Město F-M), členové 
vedení města a zástupce velitele jed-
notky Lukáš Kmec jim podal hlášení. 
Následně frýdečtí hasiči hostům před-
stavili zásahovou techniku a provedli 
je zmodernizovanou zbrojnicí.
„Stavba je krásná, opravdu na velmi 
vysoké úrovni. U nás na takto vybave-
ných stanicích slouží 24 profesionálních 
hasičů. Město investovalo finanční 
prostředky ve prospěch svých občanů 
velmi účelně. Frýdecká jednotka Sboru 
dobrovolných hasičů absolvuje ročně 
na 200 zásahů a její činnost považuji za 
ohromnou pomoc pro nás, profesionální 
hasiče,“ byl nadšen generál Vladimír 
Vlček.  
Zbrojnice ohromila i náměstka mini-
stra vnitra Radka Kaňu. „Výsledek je 
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Šéfa hasičů nadchla zbrojnice

úžasný. Takto si představuji spolupráci 
s městy. Z toho by si měla brát příklad 
i ostatní města v České republice,“ řekl 
Radek Kaňa. Hosté také ocenili, že 
město hasičům koupilo z vlastních 
prostředků nejmodernější zásahový 
cisternový vůz. Stejnou techniku pou-
žívají profesionální sbory. 
„Na naše hasiče jsem velice hrdý. 
A jsme rádi, že od profesionálních 
hasičů, dnes dokonce od šarže nejvyšší, 
slyšíme pochvalná slova. To nás těší. 

Občané Frýdku-Místku mohou mít klid-
né spaní. O jejich bezpečí se stará tato 
skvělá jednotka. Je tahounem, ale je 
třeba říct, že máme další jednotky dob-
rovolných hasičů, zejména v okrajových 
částech,“ uvedl primátor Petr Korč. 
„Pro naše hasiče děláme maximum. 
Jejich práce je velmi náročná a potřebu-
jí kvalitní zázemí a techniku,“ zdůraznil 
náměstek primátora Jiří Kajzar (Naše 
Město F-M). (rs)

Hasiči oslavili v srpnu 150 let od 
založení sboru 26. srpna v moderní 
zbrojnici. Oslav se zúčastnili primátor 
Petr Korč a náměstek primátora Jiří 
Kajzar (oba Naše Město F-M), během 
odpoledne byli hasiči oceněni medaile-
mi a diplomy. 
Sbor dobrovolných hasičů z Frýdku 
byl založen v roce 1872. Své stanoviště 
měl u vlakového nádraží v místě, kde 
dnes stojí Komerční banka. Největší 
zásah sbor čekal během povodně 
v roce 1880, kdy se hasičům podařilo 
zachránit 12 osob. Hlavně ale hasili 
požáry. Podle historických záznamů 
v Místku hořelo jen v roce 1887 cel-
kem 64 domů. 
V roce 1897 byla postavena nová 
hasičská zbrojnice v Hasičské ulici, 
další zbrojnici získali až v 60. letech mi-
nulého století ve Střelniční ulici. Kromě 
zásahů se věnovali i spolkové činnosti, 
organizovali plesy anebo mikulášské 
nadílky. Starostou SDH Frýdek je 
Michal Pírek, velitelem jednotky Radim 
Lojkásek. (rs)

Dobrovolní hasiči z Frýdku slavili 150 let 







Účastníci oslav 150 výročí. Foto: SDH Frýdek 

Jednotka ve 20. letech minulého století.

Zásahový vůz Praga používaný v 50. a 60. letech. 
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Statutární město Frýdek-Místek Vás zve na

DEN ČISTÉHO 
OVZDUŠÍ

edukační show „Smokeman zasahuje“ /Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava/

v 15.00 hod. přednáška na téma: „Kotlíkové dotace a dotační tituly města” 
/Moravskoslezský kraj a statutární město Frýdek-Místek/

ukázky metod měření a sledování znečištění ovzduší /Český hydrometeorologický ústav/

diskuze s kominíky o bezpečnosti kotlů, paliv i komínů /Společenstvo kominíků ČR/

promítání filmů a spotů s environmentální tématikou
 

V případě nepříznivého počasí se akce bude konat v Národním domě.
 

DOPROVODNÝ PROGRAM:
   obří hlavolamy      zábava na nezvyklých kolech
   výroba bu�onů      stánky s občerstvením
    

HLAVNÍ PROGRAM:

ST 13. 9. 2023   
09.00—17.00 
nám. Svobody 
v Místku 

www.frydekmistek.cz
 

Evangelický „červený“ kostel v Husově 
ulici patří k dominantám Frýdku-Míst-
ku více než 110 let. Červená cihlová 
fasáda, jež mu dala název, mu ale nyní 
přináší problémy. Zub času postupně 
poškozuje malé obkladové cihličky 
a degraduje spárování fasády. Naru-
šeným venkovním obkladem zatéká 
voda, poškozuje nosné zdivo a v zimě 
vznikající led trhá fasádu a odděluje ji 
od zdí kostela. Prosakující voda se pro-
jevuje i na vnitřních omítkách. Vyměnit 
celou fasádu není možné, a tak reno-
vační práce probíhají postupně a citli-
vě, neboť se jedná o kulturní památku. 
Letošní etapa oprav je zaměřena na 
fasádní obklady na čelní straně kostela 
a na jižní a východní straně věže.
Opravy kostela jsou vždy obtížné 
a velmi nákladné. Farní sbor Českobra-
trské církve evangelické nemá finanční 
možnosti na jejich pokrytí. Proto 
přivítal pomoc ze strany statutárního 
města Frýdku-Místku, které poskytlo 
na opravy milionovou dotaci. 
„Podpořili jsme opravu této významné 

Další z dominant města 
prochází opravou
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památky. Práce ale budou stát více a vě-
řím, že patrioti o občané pomohou, za 
což jim děkuji,“ řekl primátor Petr Korč 
(Naše Město F-M). 
Farní sbor proto na opravy kostela 

zřídil transparentní účet v KB č. 115-
8262640207 /0100 a z darovaných 
prostředků bude hradit následné sta-
vební práce, aby červený kostel mohl 
sloužit i dalším generacím. (ld)

Ve Frýdku-Místku přibyla další zóna, kde platí zákaz večerní-
ho a nočního stání vozidel s nejvyšší povolenou hmotností 
nad 2,5 tuny v době od 18 do 7 hodin. Do této hmotnostní 
kategorie spadají nejčastěji dodávkové automobily. 

„Dosud platil zákaz nočního parkování dodávek na sídlišti 
Anenská. Nově se rozšířil i na sídliště Růžový pahorek,“ infor-
moval náměstek primátora pro dopravu a silniční hospodář-
ství Miroslav Bártek (Naše Město F-M). 

Město chce výhledově vytýčit zóny s nočním zákazem par-
kování dodávek a automobilů nad 2,5tuny také na dalších 
sídlištích, konkrétně Nad Lipinou, K Hájku, Kolaříkovo, Rivié-
ra, Slezská I, Slezská II, Spořilov a Malý Koloredov. Parkovací 
místa v těchto lokalitách mají sloužit rezidentům. 

Pro parkování dodávek vyčlenilo město prostor pod estaká-
dou u slezanského stadionu. Řidiči dodávek mohou v tomto 
místě parkovat zdarma. Kamiony, které pod estakádou pů-
vodně parkovaly, se přesunuly mimo centrum do okrajových 
částí. Využívat mohou také plochu bývalého autobusového 
stanoviště v Křižíkově ulici. Protože někteří kritizovali toto 
místo z bezpečnostního hlediska, město jej nechalo monito-
rovat kamerou městské policie. (rs)   

Další sídliště bez dodávek. 
Mají místa pod estakádou

 2,5 t
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Léto ve Frýdku-Místku bylo plné zábavy. Prakticky každý víkend se konala nějaká akce. „První část léta přinesla festivaly, ve 
druhé části jsme se potkali na městských historických slavnostech, gastrofestivalu, hasičské soutěži, ale konaly se i další akce, 
které organizovalo anebo finančně podpořilo město. Věřím, že si naši občané užili dobrou zábavu,“ uvedl primátor Petr Korč (Naše 
Město F-M). (rs)

Lidé se bavili na historických slavnostech, 
gastrofestivalu i na soutěži hasičů
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1, 3, 9 	� Gastrofestival Frýdek-Místek plný 
chutí se konal na Zámeckém náměstí 
a v jeho okolí a přilákal tisíce 
návštěvníků

2, 4, 8 	� Historické slavnosti nabídly 
ohňovou show, souboje rytířů 
i zábavu pro děti 

6 	� Primátor Petr Korč vyrazil  
do večerního průvodu v historickém 
kostýmu

5, 7 	� Hasičská soutěž Skalický kopec 
nabídla klání hasičů i zábavu plnou 
pěny pro děti

10 	� Sbor dobrovolných hasičů ze Skalice, 
jehož členové připravili soutěž 
Skalický kopec a sami také závodili. 

4

5

6

7

7

8 9
10
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ZPRAVODAJ F≈M ◆ názory, aktuálně

Názory opozice
Fobie a štvaní kolem 21. srpna

Je mi velmi líto všech válečných obětí 
agrese na Ukrajině. Sám ukrajinským 
uprchlíkům pomáhám.
Přesto nechápu zdejší množství štváčů, 
kteří touží po prodlužování tohoto 
nesmyslného konfliktů mezi Slovany. Je 
nepochopitelné, když se trestá zákazem 
vystupování s kolektivní vinou u nás 
třeba v tenisu či opeře. Mezi největší 
štváče patří lidé, kteří do prosince 1989 
byli členové KSČ a také jejich děti, dnešní 
neomarxisté či progresivisté. Tito lidé 
využívali všech výsad komunistického 
režimu 1969-1989 a ve všem posluhovali 
a sloužili východnímu bratru. Dnes jsou 
hlavními aktéry nenávisti a kolektivní 
fobie. Je to jen čecháčkovské švejkování 
nebo neznalost historie?
Nechápu to z pozice člověka, jehož otec 
po srpnové okupaci 1968 emigroval a mi 
zbyl normalizační kádrový profil. Měl 
bych tedy cítit až fialovou zášť, fóbii 
a nenávist. Nic takového se však u nás 
střízlivých a objektivních lidí neproje-
vuje... Podobně by se tyto švejkovské 
fobie neprojevovaly u T. Masaryka, M. 
Štefánika, K. Kryla či M. Kundery.

Tomáš Krpel, SPD-Trikolora FM

Milí spoluobčané,

skončily prázdniny a nastává opět doba 
školních povinností. Je to doba, kdy se 
žáci a studenti vracejí z dlouhého letního 
odpočinku a připravují se na nové výzvy 
ve škole. Pro mnoho lidí je to také začá-

tek období, kdy si stanovují cíle a plány 
na nadcházející rok.
Pro některé žáky a studenty je toto 
období o to zajímavější, že se jedná 
o jejich první rok na základní či střední 
škole nebo na univerzitě. Je to čas, kdy se 
seznamují s novým prostředím a kolekti-
vem a vytvářejí si přátelství, která mnoh-
dy přetrvají po celý jejich následující 
život. První dny ve škole jsou tak hodně 
o emocích, nervozitě a očekávání. 
Nesmíme zapomínat také na učitele 
a další školní pracovníky, které stejně 
jako žáky a studenty čekají nové výzvy 
a příležitosti. Budou mít jedinečnou mož-
nost své svěřence inspirovat a motivo-
vat. Škola by měla být místem, kde žáci 
a studenti mohou růst a rozvíjet se ve 
všech oblastech svého života.
Přeji žákům a studentům mnoho 
úspěchů v novém školním roce. Všem 
pedagogickým a nepedagogickým pra-
covníkům pak přeji zvídavé žáky a přá-
telský pracovní kolektiv. Rodičům popřeji 
trpělivost a klidný školní rok 2023/24. 
Pavel Machala, klub Přátelé F-M

Máme prodávat domy?

Prázdniny již skončily a žákům a studen-
tům začaly školní povinnosti. Jménem 
našeho klubu bych jim chtěl popřát 
mnoho úspěchů ve studiu. Rovněž všem 
pedagogům přeji úspěšný vstup do nové-
ho školního roku, velmi si vážím a mám 
respekt k vašemu povolání. 
Během září nás čeká další zastupitelstvo 
města, na kterém se mimo jiné bude řešit 

prodej domů čp. 646 a 647 na Kostikově 
náměstí ve Frýdku. V současné době jsou 
v tomto souboru dvou domů nebytové 
prostory, ale také 8 bytových jednotek. 
Veškeré bytové jednotky jsou pronajaty, 
rovněž i většina nebytových prostor je 
pronajata. Rozumím argumentům před-
kladatele tohoto materiálu, že je nutné 
v blízké budoucnosti do těchto objektů 
investovat větší finance na potřebné re-
konstrukce. Na druhou stranu díky dobré 
obsazenosti domů získává každoročně 
město do své kasy více než 1 milion 
korun. Pokud by město opravdu tyto 
domy prodalo soukromému subjektu, tak 
se ptám, zda bude zachována současným 
nájemníkům částka za pronájem bytů 
a nebytových prostor? Budou v těchto 
domech zachovány byty? Co bude se 
sociální službou „Nízkoprahové zařízení 
pro děti a mládež Klub Semafor“? Cílem 
této služby je zlepšit kvalitu života dětem 
a mládeži ve věku 14–26 let, které jsou 
ohroženy společensky nežádoucími jevy. 
Podotýkám, že se této službě nedávno 
rekonstruovaly prostory. Těch neznámých 
je aktuálně mnoho a já osobně se stavím 
v tuto chvíli proti prodeji těchto domů. 
Vždy jsem naopak podporoval nabytí 
nemovitostí, ať to byla budova bývalé 
záložny v Místku či bývalá banka Haná, 
kde po rekonstrukci sídlí odbor životního 
prostředí. Rovněž jsem i pro nákup tzv. 
Českého domu v Místku, kde chceme, aby 
vzniklo rodinné centrum. Jelikož se jedná 
o velmi důležité téma, tak mě zajímá váš 
názor. Napište mi na sikora.marcel@
frydekmistek.cz nebo se zastavte u mě 
v kanceláři číslo 109 na Radniční 1148.
Marcel Sikora, klub KDU-ČSL

Při cestě na Bílou se návštěvník setká 
s nečekaným provozem. Mezi mo-
torkáři, kteří si zde užívají zatáčky, 
se proplétají i těžkotonážní kamiony. 
Tranzitní nákladní doprava zde bohužel 
dlouhodobě ohrožuje nejen návštěvní-
ky a motorkáře. Znečišťuje také životní 
prostředí a zejména zdroj pitné vody 
– přehradní nádrž Šanci, jejíž ochranná 

pásma vody křižuje hned na několika úsecích. 
S aktuálním dokončením obchvatu města Frýdku-Místku 
a Třince je právě nyní vhodná doba situaci změnit! V Sená-
tu jsem proto spolu s místopředsedkyní Senátu Jitkou Seitlo-
vou uspořádala kulatý stůl, kde jsme s klíčovými hosty pro-
jednávali možné legislativně technické řešení situace. 
 Podporu pro zákaz vjezdu tranzitu nad 12 tun do oblasti 
jsem již dříve získala od více než 50 představitelů obcí regi-
onu, ale i od zástupců CHKO Beskydy, Povodí Odry, SmVak, 

Ministerstva životního prostředí a Ministerstva zemědělství. 
Důvody pro omezení tranzitní dopravy v CHKO Beskydy 
považuje za relevantní i samo Ministerstvo dopravy.
 U jednání kulatého stolu zdůraznil ředitel Odboru liniových 
staveb a silničního správního úřadu Ministerstva dopravy 
Martin Janeček: „Horská komunikace I/56 není pro tranzitní 
dopravu vhodná a stát vynaložil značné finanční prostředky, 
aby byla tranzitní doprava z problematické oblasti převedena 
na nově vybudovaná silniční tělesa, tj. na obchvat města Frýd-
ku-Místku (D48) a dokončovaný obchvat Třince.“
Jsem proto přesvědčena, že se řešení pro omezení vjezdu 
tranzitu do ochranného pásma přehradní nádrže Šance 
dočkáme a podaří se nám nejen zvýšit ochranu zdroje pitné 
vody, ale i celkově zlepšit život obyvatel oblasti, zajistit větší 
silniční bezpečnost místních i turistů a zachovat hodnotu 
CHKO Beskydy, coby součásti celoevropské soustavy chrá-
něných území Natura 2000.

Helena Pešatová, senátorka pro Frýdecko-Místecko

Ochrana pitné vody: dočkáme se omezení vjezdu 
tranzitu do ochranného pásma přehrady Šance?
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„Asistenti prevence kriminality zlepší bezpečnostní situaci, stav 
veřejného pořádku a sníží kriminalitu ve Frýdku-Místku, pře-
devším ve vyloučených lokalitách. Nejsou terénními sociálními 
pracovníky nebo strážníky, nemají status úřední osoby ani jiné 
zvláštní oprávnění. Přesto jsou schopni vyřešit značnou část 
přestupkového jednání sami, u závažnějších případů volají na 
pomoc hlídku městské policie.“ Náměstkyně primátora pro so-
ciální péči, sociální služby, zdravotnictví, protidrogové aktivity 
a prevenci Leona Sárkőziová (ANO 2011)

Občané Frýdku-Místku mohou potkat 
v ulicích dva asistenty prevence krimi-
nality. Tyto pozice po několika letech 
zavedlo statutární město Frýdek-Mís-
tek a oba preventisté jsou součástí 
týmu městské policie. 
„Bývalým vedením města byli v roce 
2020 zrušeni asistenti prevence krimi-
nality. Jsem přesvědčena, že každé větší 
město by mělo mít tyto preventisty. Jsou 
velkou pomocí městské policii. Proto 
jsem se také snažila vytvořit dvě pra-
covní místa tak, aby asistenti prevence 
byli opět zařazeni k naší městské policii, 
což se povedlo,“ uvedla náměstkyně 
primátora pro sociální péči, sociální 
služby, zdravotnictví, protidrogové 
aktivity a prevenci Leona Sárkőziová 
(ANO 2011). 
Jeden preventista působí ve Frýdku-
-Místku od února, druhý od léta 
letošního roku. Pohybují se převážně 
ve vyloučených lokalitách, docházejí 
k hotelovým domům Permon a Paskov 
a také k obchodnímu centru Frýda, 
kde se srocuje mládež. „V okolí škol 
hlavně dbáme na to, aby nedocházelo 
k přestupkům nebo trestné činnosti 
a sledujeme, zda nedochází k šikaně. 
Dohlížíme také na to, aby se v okolí škol 
neprodávaly drogy,“ popsal asistent 
prevence Pavel Sýkora. 
„Asistenti pracují pod vedením svého 
mentora, který je vybrán z řad městské 

Asistenti prevence kriminality  
dohlížejí na veřejný pořádek 
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policie. Tento zkušený strážník plánuje 
a kontroluje jejich činnost. Zároveň 
pečuje o jejich vzdělávání a profesní 
i osobní rozvoj. Asistenti úzce spolu-
pracují se strážníky městské policie na 
celém území našeho města. Díky jejich 

dobré místní znalosti se osvědčili jako 
nenahraditelný nástroj pro zkvalitnění 
a zefektivnění práce státní i městské 
policie v problémových lokalitách,“ 
dodala náměstkyně primátora Leona 
Sárkőziová. (rs)

Dotační program Podpora 
a rozvoj kulturních aktivit ve 
městě Frýdek-Místek na rok 2024

Zájemci mohou podat řádně vyplněné 
žádosti o poskytnutí dotace z do-
tačního programu „Podpora a rozvoj 
kulturních aktivit ve městě Frýdek-
-Místek na rok 2024“ v termínu  
od 1. 10. 2023 do 31. 10. 2023. 

Veškeré informace související s tímto 
dotačním programem včetně nových  
formulářů a podmínek jsou k dispozici 
na internetové stránce města Frýdek-
-Místek (magistrát/ odbory magistrá-
tu/ odbor školství, kultury, mládeže  
a tělovýchovy/ dotace a vyúčtování 
neinvestiční dotace).

Kontaktní osoba pro dotační program: 
Ing. Jitka Kališová, odbor školství, 
kultury, mládeže a tělovýchovy, tel. 
č.: 558 609 202, mob. č.: 777 921 830, 
e-mail: kalisova.jitka@frydekmistek.
cz. (red)

Kvalifikační kurz pro sociální služby 
Vzdělávací instituce s akreditací MPSV s více než 25letou činností pořádá Kva-
lifikační kurz pro pracovníky v sociálních službách od 4. října do 30. listopadu. 
Koná se v budově Obchodní akademie, Palackého 123 ve Frýdku-Místku. Výuka 
bude probíhat prezenční formou v odpoledních hodinách ve spolupráci se zaří-
zeními v sociálních službách a Úřadem práce ČR. Zájemci vedení na úřadu práce 
mohou žádat o tzv. zvolenou rekvalifikaci. O jejich zařazení rozhoduje komise.
Absolventi kurzu se mohou uplatnit v přímé obslužné péči v pobytových zaříze-
ních, ambulantních, nebo v péči o osobu blízkou. Přednosti kurzu jsou erudova-
ní lektoři s dlouhodobou praxí, a navíc zajištění odborné praxe s dohledem. 
Kontakt: 732 349 654, 595 174 336, www.vzdelavaci-kurzy.eu. (rs)

Výběrové řízení na nákup traktobagru
DISTEP a.s., Ostravská 961, 738 01 Frýdek-Místek vyhlašuje výběrové řízení na 
sektorovou veřejnou zakázku pod názvem Nákup traktobagru. 

Obsah a pokyny pro podání nabídek: https://smart.ezak.cz/profile_display_274.
html. (rs)
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Občané navrhli proměnu nároží
Nároží na třídě Tomáše G.  Masaryka 
se dočká proměny podle návrhu, na 
kterém se od začátku podílela veřej-
nost. Druhý ročník projektu Zapoj F-M 
dokončil návrh úpravy dodnes opo-
míjeného prostranství a zbývá jediné, 
návrh zrealizovat.
Z původně devíti míst navržených na 
úpravy občané vybrali právě nároží u 
kruhové křižovatky. Postupně proběhl 
plánovací den, byli zapojeni žáci vybra-
ných středních škol, záměr byl projed-
náván s dotčenými vlastníky okolních 
domů. Na základě společně vytvoře-
ného zadání připravil architekt Ondřej 
Zdvomka návrh, který byl podroben 
další diskuzi s veřejností a dopracován 
do finální podoby.

„Loňský pilotní ročník na Zátiší i letošní 
opakování ukázaly, že proces partici-
pativního rozpočtu funguje a občany 
zajímá. Mají chuť veřejný prostor města 
ovlivňovat, a to je dobře,“ uvedl archi-
tekt Tomáš Čech, který má participační 
projekty na starosti.  

Dnešní zelená plocha se pomocí živého 
plotu rozdělí na menší části a zároveň 
se vyznačí možnosti pěšího průchodu. 
Ten podpoří instalace šlapáků – dlaždic 
osazených v trávě. Oddělení od chod-
níku a vozovky také zlepší bezpečnost, 
na kterou řada občanů průběžně 
upozorňovala.

Veřejnost chtěla místo pojmout jako 
drobné odpočinkové prostranství 
s možností posezení, a proto bude jeho 
hlavní součástí altán s popínavou zele-
ní. Doplněno bude také pítko a sokl, na 
který bude v budoucnu osazena socha. 
Do volné plochy se rovněž osadí nový 
strom, připomínka vrby, která v místě 
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„Investujeme do úprav zanedbaných částí veřejného prostoru, 
což je i tento případ. Věřím, že se místo stane příjemnou zastáv-
kou na cestě z nákupu nebo ze školy. Třída TGM získá novou 
a estetičtější kvalitu, po které veřejnost volala. Jsme rádi, že se 
občané do projektu zapojili a spolupracovali s námi. Na výsled-
ném řešení je to v dobrém smyslu znát.“ Náměstek primátora 
pro investice, finance, rozpočet, útvar hlavního architektka 
a životní prostředí Jiří Kajzar (Naše Město F-M)

Na bývalém autobusovém nádraží v Místku probíhá oprava kon-
strukce zastávky, která nebyla v dobrém stavu. Město proto přikroči-
lo k nutné opravě. 
„Nová zastřešená konstrukce využije některé prvky původní zastáv-
ky, které jsou staticky v pořádku. Bude kratší se střešním osvětlením 
a elektronickou tabulí s časy odjezdů jednotlivých linek. Opticky se 
propojí s přilehlým parkem a již nebude tvořit bariéru, jak tomu bylo do-
posud,“ uvedl náměstek pro dopravu a silniční hospodářství Miroslav 
Bártek (Naše Město F-M). 
Dopravní uzavírka Třebízského ulice – komunikace před zastávkou, 
potrvá do 31. října. Autobusová zastávka bude během této doby 
posunuta přibližně o 50 metrů do ulice Politických obětí. Řidiči se ne-
musí obávat větších komplikací. Objížďka vede přes přilehlé parkovi-
ště v pruzích, které jsou souběžné s uzavřenou komunikací. (jmj)
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Moderní zastávka u parku v Místku

stávala v minulosti a řada občanů ji 
nostalgicky zmiňovala.
Proměna se neuskuteční najednou, 
ale postupnými kroky v následujících 
měsících. Je třeba poptat jednotlivé 
prvky a připravit osazení na místo. 
Veškeré úpravy týkající se zeleně také 
musí respektovat vhodné období pro 
výsadbu. 
Město bude kromě dokončení tohoto 
ročníku pracovat i na tom následují-

cím. Na konci letošního roku budou 
mít občané opět možnost zapojit se 
a vybrat místo, které si finance z parti-
cipativního rozpočtu zaslouží nejvíce.

Kromě toho se ještě letos občané 
mohou vyjádřit k podobě budoucího 
bulváru, a to v pondělí 11. září v 17 
hodin v budově tkalcovny, která spolu 
s objektem městské policie bude vstu-
pem do bulváru z Těšínské ulice. (tč)
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Představujeme naše  
podnikatele a živnostníky

V tomto vydání Zpravodaje F-M se dozvíte dva 
rozdílné příběhy podnikatelů. A právě pro místní 
živnostníky připravilo město další ročník akade-
mie Podnikej F≈M. „Jedná se o sérii workshopů 
a přednášek s praktickým obsahem. Účast je zdar-
ma. Důležité je, že obchodníci si vymění zkušenosti 

a mohou navázat spolupráci. Více si přečtěte na 
straně 9,“ řekl náměstek primátora pro územní 
plánování a rozvoj, stavebně správní činnosti, 
ekonomický rozvoj a podnikání, dotace a inte-
grované teritoriální investice Jakub Míček (ANO 
2011). (rs)

Kurzy tradiční jógy 
jsou pro každého

Lekce tradiční jógy organizuje 
a vede Jana Mlčochová. „Celý ži-
vot žiji a pracuji ve Frýdku-Míst-
ku. Vždy jsem pracovala v pomá-
hajících profesích s mnoha lidmi 
a později klienty, takže si myslím, 
že spousta vašich čtenářů mě 
zná osobně,“ uvedla Jana Mlčo-
chová. Poté, co jí selhalo vlastní 
zdraví a zpět do života se vrátila 
za pomoci bylinek a přírodní 
medicíny, nabídl ji spolupráci 
astrolog a bylinkář Emil V. 
Havelka. „Ukázalo se to jako ta 

nejlepší volba. Nasbírala jsem informace a zkušenosti k neza-
placení. Samostudiem jsem si rozšířila své obzory o znalosti 
účinků bylinek, ajurvédy, čínské medicíny a různých masáží. 
V zemích původu jsem zakusila originální masáže. Stala jsem 
se terapeutkou EFT a cvičitelkou jógy,“ vzpomínala.
V současné době se věnuje tradiční józe. „Není to studium 
z učebnic, ale praktické učení tradičního indického umění, jak 
se udržet zdravá a svěží po celý život. Jóga je v Indii součástí 
ajurvédy, to je vědění o životě. Tradiční jóga nemá nic společ-
ného s gymnastikou ani power jógou, která je jen přejmenova-
ným aerobikem. Je pomalá, ale o to víc intenzivní, introvertní, 
klidná a provádí se v tichu. Při cvičení prohlubujeme poznávání 
sebe sama a svého těla,“ popsala Jana Mlčochová. Taková 
jóga je pro každého, nikdo není omezen věkem nebo nadvá-
hou. Lekce obsahuje uvolnění, cvičení, relaxaci i pranajámu 
– dechové cvičení. Následně si klienti a klientky pochvalují 
významné zlepšení fyzického zdraví i psychiky. 

„Pokud chcete pravidelně navštěvovat kurzy 
tradiční jógy, pak v pondělí 18. září v 18 hodin 
opět otevírám kurz Jógy proti bolestem v zá-
dech a ve středu 20. 9. v 18.30 začíná 1. díl 
kurzu tradiční jógy v Palackého ulici 123 
v Místku. Jedná se o bývalou jídelnu Ob-
chodní akademie, nyní prostory patří 
pod Střední průmyslovou školu,“ zve 
Jana Mlčochová. 

Nejlevnejsinabytek.cz 
ze Sviadnova obsluhuje 
celou republiku
Ve Sviadnově naproti ČSAD má prodejnu, sklady a kance-
láře jeden z největších internetových obchodů s nábytkem 
v ČR www.nejlevnejsinabytek.cz. 
S nápadem prodávat nábytek přes e-shop přišel v roce 2005 
Jaroslav Smolka z Frýdku-Místku, majitel firmy SmartShop, 
s.r.o, která e-shop provozuje. „Se společníkem jsme založili síť 
kamenných prodejen s nábytkem po celé Moravě. Naše cesty 
se ale rozešly a já pokračoval v prodeji nábytku přes internet. 
Měl jsem sklady v Družstevní ulici, avšak počet objednávek 
rostl, takže jsem našel větší prostory ve Sviadnově,“ vzpomínal 
Jaroslav Smolka. Firma v místě působí již 13 let.
„Máme 25 zaměstnanců, z nichž většina je u firmy 10 a více 
let. V prvním roce jsme vyřídili kolem čtyř tisíc objednávek, 
v posledních letech je to 50 tisíc objednávek ročně,“ nahlédl 
do čísel majitel. Zákazníci z Frýdku-Místku a okolí rádi chodí 
do prodejny a využívají výhody. „Patří mezi ně okamžitá 10% 
sleva, 5% na osobní odběr nebo věrnostní sleva 10% na další 
nákup. Za hlavní výhodu oproti konkurenci považuji to, že dva 
tisíce nejprodávanějších položek máme ve skladu a zákazník 
si tak může zboží odvézt okamžitě domů. To opravdu nena-
bízí ani velké nábytkářské řetězce,“ dodal Jaroslav Smolka. 
V e-shopu mají více než 30 tisíc položek nábytku. Největší 
dodavatel je český výrobce.  
„Pokud jste o nás ještě neslyšeli, tak vás rádi pozveme na naši 
prodejnu ve Sviadnově, kde si můžete náš sortiment osahat, 
vyzkoušet a kde se vás ujmou naše milé a usměvavé proda-
vačky. Těšíme se na vaši návštěvu,“ uzavřel Jaroslav Smolka. 

	
	 	Kontakt:	 Bc. Jana Mlčochová

	 Tel.:  732 74 77 44 
	 e-mail: mlcochova.j@seznam.cz
	 web: tradicni-joga.webnode.cz

Kontakt: 	 Nejlevnejsinabytek.cz
	 Ostravská 843
	 Sviadnov u Frýdku-Místku
	 www.nejlevnejsinabytek.cz

ZPRAVODAJ F≈M ◆ AKTUÁLNĚ
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Do vzniku 1. republiky byla Těšínská ulice centrem 
kovářů, podkovářů a barvířů, opravovaly se zde také 
kočáry a povozy. V místě dnešního vjezdu na parkoviště 
magistrátu stávala až do roku 1928 Balonova kovárna, 
v sousedství byl dům Johanna a Marie Pawlitzkých a ve 
dvoře Valoškova kovárna.

Nová kanalizace v Radniční a Těšínské ulici byla polože-
na v letech 1967–1968. Původní valounkovou vozovku 
překryl asfaltový koberec. Na záběru směrem doprava 
jsou tři historické domy zbořené v roce 1981. V tomto 
místě se dnes odbočuje do Hasičské ulice. Za bagrem se 
schovává plastika sv. Jana Nepomuckého, která skončila 
na zahradě RNDr. Viléma Kocycha ve Starém Městě.

ZPRAVODAJ F≈M ◆ historie

Těšínská ulice ve Frýdku proslula 
kováři a barvíři
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Těšínská ulice ve Frýdku patří k nejstarším ulicím na katastru 
města, naštěstí v rámci tzv. socialistické přestavby z větší 
části unikla demolicím a výstavbě nových objektů. Bohužel 
několik domů zaniklo až po roce 1989. Zároveň v této ulici 
byly v letech 1981–1983, 1990–1995 a při výstavbě parkoviště 
pod magistrátem v roce 2006 zachyceny zlomky kerami-
ky nejstarší zemědělské kultury s moravskou malovanou 
keramikou z 4. až 5. tisíciletí př. n. l. a keramiky slezsko-pla-
těnické kultury z doby 760 až 560 let př. n. l., včetně mnoha 
nálezů z období středověku.

Domy na nároží Těšínské a Radniční ulice v roce 1898, 
které vykoupil frýdecký magistrát a na jejichž místě 
vyrostlo v letech 1929 až 1931 nové křídlo radnice podle 
návrhu městského architekta Antonína Grunda. V domě 
uprostřed sídlilo zámečnictví Johanna Blechy, který také 
zhotovoval stavební a strojní kovové konstrukce včetně 
autogenního svařování.

Valoškova kovárna byla zbořena v roce 1981. Bohužel 
tehdy nikdo z okresního muzea neprojevil zájem o do-
kumentaci a převedení technického vybavení do sbírek 
muzea, a tak vše, jako výheň, kovadliny, kladiva, sekáče, 
formy atd. skončilo ve sběrných surovinách. Nyní na 
tomto místě stojí výměníková stanice Distepu.

Celkový pohled na horní část Těšínské ulice v roce 1898. 
V popředí nad někdejším továrním náhonem je vidět 
textilní továrna Arthura a Bedřicha Zaarů. Údajně byla 
založena již v roce 1861. Zaměstnávala 150 dělníků. Jejich 
otec, továrník Valentin Zaar (1840–1908) působil v letech 
1881–1888 jako starosta Frýdku. Na frýdeckém hřbitově 
se dodnes nachází monumentální hrobka Valentina Zaara.
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Statutární město Frýdek-Místek vyhlašuje prodej 
pozemku formou nabídkového licitačního řízení:

NABÍDKOVÉ  LICITAČNÍ  ŘÍZENÍ

 
pozemek p.č. 4755/2, trvalý travní porost, o výměře 710 m2, k.ú. Místek, 
obec Frýdek-Místek (Pod Štandlem) 

Nabídkové licitační řízení se uskuteční ve ST 18. 10. 2023 v 15.00 hod. 
ve velké zasedací místnosti v budově Magistrátu města Frýdek-Místek, 
(2. patro), ul. Radniční č. 1148 ve Frýdku. Zápis k účasti v nabídkovém licitač-
ním řízení (dále jen „NLŘ“) bude ve 14:00 hod. v místě konání.

Předmětem NLŘ bude výše kupní ceny za prodej pozemku. 
Nejnižší nabídková cena je stanovena na 1900 Kč/m2, min. výše příhozu je 
50 Kč/m2. Pokud bude tento převod ke dni uskutečnění plnění zdanitelným 
plněním, pak bude cena zvýšena o příslušnou sazbu DPH. 

Bližší podmínky nabídkového licitačního řízení budou zveřejněny na:
— www.frydekmistek.cz /v sekci Úřední deska/ 
— Odboru správy obecního majetku, 
     Radniční 10, kanc. č. 325, Bc. Miroslav Pavlásek, tel. 558 609 165

PREZENTACE UČEBNÍCH A STUDIJNÍCH OBORŮ STŘEDNÍCH ŠKOL 
PRO ŠKOLNÍ ROK 2024/2025
    možnosti studia pro žáky devátých tříd základních škol 
    vzdělávací nabídka pro dospělé       

PREZENTACE POVOLÁNÍ
    ukázky pracovních činností      
    záběry z pracovišť

PREZENTACE ZAMĚSTNAVATELŮ
    žádané profese na trhu práce        
    profily absolventů škol

ČT 21. 9. 2023 Hala Polárka

TRH  VZDĚLÁVÁNÍ 
A  UPLATNĚNÍ  2023

VSTUP ZDARMA

Statutární město Frýdek-Místek a Úřad práce ČR – krajská pobočka v Ostravě, 
Kontaktní pracoviště Frýdek-Místek, Informační a poradenské středisko pro volbu povolání, 

ve spolupráci se středními, vysokými školami a zaměstnavateli pořádají

 Na záběru z roku 1969 je zachycena trojice domů s čp. 1141, 1140 a 1139. Dnes z nich stojí pouze horní jednopatrový 
dům. V roce 1884 na místě staré chalupy vznikl na svou dobu moderní dům s nájemními byty. Jeho majitelkou byla 
Genovefa Pischczek, v přízemí byla opravna kočárů a bryček. Dnešní čp. 1141 na konci 1. světové války koupil Rudolf 
Polášek, původem ze selského gruntu v Kaňovicích. V roce 1953 v nájemních bytech bez příslušenství bydleli Josef Salát, 
Cecílie Hruštická a Bohumila Pastorková. Měsíční nájem za malý jednopokojový byt činil 13,40 Kčs, za větší jednopoko-
jový byt 24,70 Kčs. O přínosu takovéhoto majiteli domu vnuceného nájmu nemá smysl diskutovat. Hned v sousedství 
se nacházely domy čp. 1140 (manželé Utratovi, původně Wrana, Franz a Franziska Utrata) a čp. 1139 (původně Franziska 
Metza, pak Kobelová, Vránovi). Mezi roky 1975-1982 je zcela zničili sociálně nepřizpůsobení nájemníci. Dnes na místě 
obou domů stojí nový nájemní dům čp. 2900.

 Na levé straně horního konce Těšínské ulice pod Zaarovým domem nezůstal stát žádný z původních objektů. Dnes je 
v těchto místech nájezd do Hasičské ulice. Zmizely domy převážně z konce 18. nebo z 19. století, ve kterých bydleli Ho-
línkovi, Rumlovi a Heydrichovi. Zcela vlevo čp. 1160, u kterého na záběru z roku 1974 stojí Helena Smejová (1914–1983). 
Její manžel Konrad Smeja (1908–1982) patřil k nemnohým vojákům, kteří po bitvě u Stalingradu přežili několikaleté 
ruské zajetí na Sibiři. Na dalším snímku je vidět současný stav. 



24 svoz odpadu

11. 9. 	 Frýdek, J. Hakena 1658
	 Frýdek, Slezská – park. u domu 2898
	 Frýdek, Tolstého 50
	 Frýdek, M. Švabinského 2237

12. 9. 	 Frýdek, Černá cesta 2874
	 Frýdek, Křižíkova 1352
	 Frýdek, Lískovecká 2086
	 Frýdek, Lískovecká (u Distepu čp 3328)
	 Lískovec 410 (za výrobnou)

13. 9. 	 Frýdek, Slunečná (vedle I. P. Pavlova 284)
	 Frýdek, Nad Mostárnou 2631 (u lávky)
	 Frýdek, Cihelní 3416 (u gymnázia a SOŠ)
	 Frýdek, Klicperova 385

14. 9. 	 Frýdek, J. Skupy 2928 (za KD)
	 Frýdek, Slunečná (naproti čp 290)
	 Frýdek, Slunečná (naproti čp 302)
	 Místek, Březinova 789 (u výměníku)

18. 9. 	 Místek, ČSA 1935 (parkoviště)
	 Místek, Anenská 632
	 Místek, Z. Štěpánka 154
	 Místek, K Olešné 1332

19. 9.	 Místek, J. Trnky 72
	 Místek, A. Vaculíka 1899 (parkoviště)
	 Zelinkovice, Příborská 63 (poblíž ZŠ)
	 Chlebovice, Ke Studánce 128 (transformátor)
	 Chlebovice, F. Prokopa 110 (pošta)

20. 9. 	 Místek, Frýdlantská 2199 (věžáky)
	 Frýdek, J. Čapka 3087
	 Frýdek, M. Chasáka 3149
	 Chlebovice, Staříčská 78 (u p. Martínka)
	 Chlebovice, Vodičná 1 (Dům včelařů)

21. 9. 	 Frýdek, Pekařská 3421
	 Frýdek, Novodvorská 3051
	 Lysůvky, Zahradnická 51
	 Zelinkovice, Rovenská 5

22. 9. 	 zahrádkáři

25. 9. 	 Lískovec, K Sedlištím 305 (KD)
	 Lískovec, K Sedlištím 281 (u hřbitova)
	 Místek, Pavlíkova 270
	 Místek, Lesní (za domem 505)

26. 9. 	 Skalice 61 (u KD)
	 Skalice 137 (u kostela)
	 Místek, Palkovická 305 (u podchodu)
	 Místek, Polní (u hřiště)
	 Místek, Kolaříkova 574

2. 10. 	 Místek, Spořilov (za domem 1614)
	 Místek, Čelakovského 1474

3. 10. 	 Skalice 128 (u vrby)
	 Skalice 32 (u žampionárny)

Harmonogram svozu  
objemného odpadu 11. 9.–3. 10.

Velkoobjemové kontejnery nechá město přistavit ve spolupráci s Frýdeckou skládkou dle harmonogramu. Přista-
veny budou v uvedený den nejpozději do 14. hodiny. Odvoz je následující den mezi 6. a 12. hodinou. Odpad smí 
být odkládán pouze do kontejnerů. Vyhození odpadu mimo kontejner může být pokutováno. V době svozu bude 
Městská policie Frýdek-Místek provádět pravidelné kontroly těchto stanovišť. 

Do velkoobjemových kontejnerů ODKLÁDEJTE OBJEMNÝ ODPAD (např. skříně, ostatní nábytek, koberce, matrace), 
NEODKLÁDEJTE NEBEZPEČNÝ ODPAD (např. mazací a motorové oleje, olejové filtry, televizory, monitory, počítače, obra-
zovky, lednice, mrazáky, zbytky barev, laků a ředidel, použité obaly od postřiků, autobaterie a monočlánky, prošlé a nepotřebné 
léky). Tyto odpady můžete zdarma odložit ve sběrném dvoře (ul. Panské Nové Dvory – v objektu společnosti Frýdecká sklád-
ka, ul. Jana Čapka – sídliště Slezská vedle stavebnin DEK, ul. Na Příkopě pod estakádou, ul. Collo-louky – vedle supermarketu 
Tesco). Do těchto kontejnerů nepatří ani stavební a biologický odpad (např. větve, tráva).

Změna umístění velkoobjemových kontejnerů v rámci ulice vyhrazena. Pro informace se můžete obrátit na odbor životního 
prostředí a zemědělství, tel. 558 609 516, nebo přímo na společnost Frýdecká skládka, tel. 558 440 066.

Nebezpečný odpad budou moci obyvatelé okrajových částí Frýdku-Místku odložit  

do velkoobjemových kontejnerů i v listopadu. Harmonogram zveřejníme v říjnovém čísle zpravodaje. 
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Jeden z nejpůsobivějších koncertů 
letošního jubilejního 20. ročníku Sva-
továclavského hudebního festivalu se 
odehraje v místeckém kostele sv. Jana 
a Pavla v neděli 17. září.  

Nejuznávanější české těleso specializu-
jící se na tzv. autentický provoz staré 
hudby Collegium 1704 představí fan-
tastický chrámový koncert sestavený 
z díla Antonia Vivaldiho – Stabat mater 
a Nisi Dominus. 

Ve Frýdku-Místku vystoupí s uznáva-
nou francouzskou mezzosopranistkou 
Lucile Richardot, která s Collegiem 
1704 spolupracuje již od roku 2015. 

Koncert zazní pod taktovkou Václava 
Lukse, evropsky uznávaného speci-
alisty na interpretaci barokní a klasi-
cistní hudby. Nedávno se stal rytířem, 
nositelem prestižního francouzského 
Řádu umění a literatury za významné 
kulturní zásluhy. Je zkrátka hodně 
na co se těšit! Koncert se koná za 
finanční podpory statutárního města 
Frýdek-Místek. (rs)

Kostel rozezní skvělé Collegium 1704
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Svatováclavský hudební festival Collegium 1704
Kostel sv. Jana a Pavla, Místek
17. 9., 16.00 hod. 
Vstupné: 300 Kč,  200 Kč (student, senior 65+, ZTP), 50 Kč (ZTP/P, 
děti do 15 let)

www.shf.cz

Putování nazvané Po stopách texti-
lek ve Frýdku-Místku se u veřejnosti 
setkalo s velkým zájmem. Turistické 
informační centrum připraví další 
prohlídky, které přibližují textilní tradici 
města. Nejbližší se uskuteční 23. září. 
V rámci této akce se podařilo vdech-
nout nový život historickému mod-
rotiskovému vzoru, který se používal 
v našem regionu v 19. století. Jeho 
dřevěná raznice byla později ve vlast-
nictví národního podniku Slezan a nyní 
je uložena v Muzeu Beskyd. 
„Pracovnice Turistického informačního 

centra nás oslovily, jestli by bylo možné 
ušít nové výrobky s původním kytičko-
vým vzorem. Vzor z formy jsme upravili 
do současné šablony a vytiskli na bavl-
něnou látku,“ popsala jednatelka firmy 
Wrap Up Lea Duží. 
Sytě modrý podklad je odvozen od 
barvy loga Frýdku-Místku. „Z látky šije-
me především naše pytlíky wrapáčky na 
pečivo, také ošatky, chňapky, sáčkovní-
ky, termo podložky a připravujeme tašky 
a zástěrky. Vzniká tak originální kolekce 
s příběhem historického frýdeckého 
vzoru,“ dodala Lea Duží. (rs)

Oživili historický textilní vzor
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Koncert zlaté 
slavice Lucie Bílé
Několikanásobná zlatá slavice 
Lucie Bílá uspořádá recitál za kla-
vírního doprovodu Petra Maláska. 
Uskuteční se 5. října v sále bývalé-
ho Kina Petra Bezruče. 

Diváci se mohou těšit na jedinečný 
hudební zážitek v podání jednoho 
z nejsilnějších hlasů české hudební 
scény. (jr) 

Humor, jistou míru nadsázky, ale také 
příchuť trpkosti nabídne divákům 
představení Pravda o čtveřici Pařížanů 
a jejich „nebezpečných vztazích“, kte-
ré se koná v Nové scéně Vlast v pátek 
29. září. 
Co vše v sobě skrývá či může odhalit 
jednoznačné slovo – pravda? Michel 
má poměr se ženou svého nejlepšího 
přítele. Myslí si, že má vše pod kont-
rolou. Jenže co když je ve skutečnosti 

všechno jinak? A ti, kterým celou 
dobu lže on, také neříkají pravdu? 
Je lepší znát celou pravdu, nebo se 
nechat oklamávat? 
Inscenace Slezského divadla Opava 
je úvodním představením nového 
divadelního abonmá nazvaného „Mo-
ravská divadla“, kterým KulturaFM 
rozšiřuje původní cyklus Ostravských 
divadel o další pozoruhodné morav-
ské a slezské soubory. (jr) 

Pravda: láska s trpkou příchutí
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Kulturní tipy
KULTURA FM

KINO VLAST
BIO SENIOR
13. 9. 10.00	 Můžem i s mužem 
20. 9. 10.00	O ppenheimer
27. 9. 10.00	 Nikdy neříkej nikdy 

FILMOVÝ KLUB

12. 9. 19.00	 Dovbuš
19. 9. 19.00	 Portrét královny
22. 9. 17.00	� EOS: Vermeer – největší výstava
26. 9. 19.00	 Chléb a sůl

BIJÁSEK 

22. 9. 9.30	 Pohádková škola
23. 9. 15.00	 Mezi živly

SPECIÁLNÍ PROJEKCE

17. 9. 19.00	�ABBA : The Moviev – Fan Event
21. 9. 19.00	�B rutální vedro

Kompletní filmový program  
na www.kulturafm.cz

DALŠÍ AKCE
29. 9. 19.00	� Pravda (Slezské div. Opava), Vlast
1. 10. 15.00	�T omík mezi dinosaury (Liduščino 

divadlo), Vlast 
4. 10. 19.00	�A  je to venku! (Div. R. 

Brzobohatého), Vlast 
5. 10. 19.00	 Lucie Bílá – recitál, KPB
6.–7. 10.	 Jazz ve městě, klub Stolárna

VÝSTAVY
do 9. 9.	� Lukáš Horký: Přetržené vlákno / 

Slezan a lidé, Záložna 
do 9. 9. 	R ekonstrukce bytu, Záložna 
15. 9.–14. 10.	� Výstava studentů Střední 

uměleckoprůmyslové školy
15. 9.-14. 10.	� SPLAVI – festival současné ilustrace 

a krásné knihy
  

MĚSTSKÁ KNIHOVNA

14. 9. 17.00	�O ceánie – přednáška V. Strakošové, 
Hlavní tř.

16. 9. 10.00	� SPLAVI 2023/Kamišibai čtení Knihy 
vnímání (Lucie Lučanská), Hlavní tř. 

20. 9. 18.00    �Noc literatury na 4 netradičních 
místech: 18.00 Kostel sv. Jakuba 
(čte děkan P. Daniel Vícha), 19.00 
Knihkupectví Kapitola (čte J. 
Becher), 20.15 Ústřední knihovna 
Frýdek (čte M. Šmalcová), 21.15 
Vinárna Víno pod věží (čte P. 
Kafková)

21. 9., 8.30	�B rain&Breakfast / Homo digitus – 
člověčenství v další dekádě, online 
přednáška, Hlavní tř. 

21. 9., 17.00	� Několik tváří F. Tichého, přednáška, 
Hlavní tř.  

26. 9.,17.00	� Profese tlumočníka 
znakového jazyka, cyklus 
Zákoutí světa neslyšících, 
Hlavní tř. 

30. 9., 9.30	� Slyšící a neslyšící – 
společný jazyk v rytmu, 
workshop, Hlavní tř.

3. 10. 18.00	� SPLAVI 2023/Beseda s 
ilustrátorkou Adélou Marií 
Jirků o její knize Mařka, 
Hlavní tř.  

TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM

14. 9. 16.00 	� Videoprojekce Po stopách 
textilek (dokument 
se vzpomínkami býv. 
zaměstnanců), Slezan 05 
– Těšínská ul.

20. 9. 16.00	� Historické perly pod 
Beskydami, sraz: TIC 
Frýdek

30. 9. 9.00, 13.00	� Na šichtu do dolu 
(autobusem do 
cvičné štoly Staříč)

Na akce je nutná rezervace  
na pobočkách TIC F-M nebo  
na www.ticfm.cz 

MUZEUM BESKYD

Výstavy
Stálé expozice: Beskydy – příroda a lidé, 
Frýdek a Místek, Frýdek – Mariánské 
poutní místo.
do 30. 9.	� Frýdek-Místek 80 let 

jedno město (fotografie, 
dobový tisk)

14. 9. 17.00	�B eskyde, Beskyde, kdo po 
tobě 50 let ide? (50 let 
CHKO Beskydy), do 26. 11. 

18. 9. 15.00	� Živé houby v muzeu 
(zahájení: koment. 
prohlídka s mykologem 
J. Ledererem), do 22. 9.

27. 9. 17.00	�T ajemství studijní 
knihovny (výstava knih 
a periodik) do 12. 11.  

Akce muzea Beskyd

13. 9. 16.00	� Modrá je dobrá aneb 
Jak modrotisk vzniká 
(vyzkoušení techniky 
modrotisku, potištění 
vlast. výrobku) 

14. 9. 16.30	� Pojďte s námi po Těšínské 
a Slezské ulici (vycházka 
s J. Poláškem, sraz před 
budovou magistrátu 
v Radniční ul.)

17. 9. 10.00	� Dny evropského dědictví 

– vstup zdarma do všech 
expozic až do 17.00

21. 9. 16.30	� Židovské svátky, tradice 
a kultura (přednáška J. 
Poláška), Zelený dům

23. 9. 9.30	� Mykologická exkurze 
lesem Rovňa u Zelinkovic 
(sraz v 9.30 u aut. 
zastávky Zelinkovice (GPS 
49.6640000 N, 18.2933611 
E)

27. 9. 16.30	� Šulchan aruch – prostřený 
stůl (v čem se liší židovská 
a křesťanská kuchyně), 
Zelený dům

FAUNAPARK

14. 9. 17.00	� Jak se fotí Frýdek-Místek 
(přednáška, projekce 
fotografií, autogramiáda 
knihy Jana Smekala)

15. 9. 14.00	� Duše na dlani (dílničky, 
hudba, příběhy lidí s duš. 
Onemocněním)

17. 9. 15.00	 Mobilní planetárium
24. 9. 16.00	 Dravci ve Faunaparku
  8. 10. 16.00	 Ježci ve Faunaparku

GALERIE VĚŽ

21. 9. 18.00	� Petr Hruška, František 
Hruška – autorské čtení

22. 9. 18.00	� Literární večer/SPLAVI (K. 
Siwczyk, J. J. Macháček, D. 
Fialová)

  6. 10. 18.00	 Protimluvfest

KLUB STOLÁRNA

14. 9. 19.30	� Kecy a politika ve Stolárně, 
talk show B. Pečinky a P. 
Michopulose

6. 10. 19.00	� Jazz ve městě: Behind the 
Door, Dan Bárta a Robert 
Balzar trio

7. 10. 19.00	� Jazz ve městě: Frank 
Parker Groove Collective, 
Katka & Jazz banda, 
Martin Chodúr

LUMPÍKOV

Rodinné a vzdělávací centrum
Tanečky pro děti 3–5 let každou středu 
od 17.0 hod., (od 20. 9.)
Kurz Malby a kresby pro předškoláky – 
každý pátek od 15.00 hod.
Kurz Malby akrylem pro 1. stupeň každý 
pátek od 17.00 (od 20. 9.)
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Dílna uměleckého smaltu z Frýdku-
-Místku tento týden uspořádala 
v srpnu dětský příměstský tábor pod 
vedením zkušených výtvarnic – Evy 
Kučerové Landsbergrové, oceňované 
slovenské ilustrátorky Lubicy Sucha-
lové-Harichové a slovenské výtvarnice 
žijící v Německu Josefiny Pavlik. 
Děti tvořily pohádkové příběhy, ale 
dostaly místo i na volnou tvorbu. Ba-
revné smalty doplňovaly netradičními 
materiály, např. sklem, které se v peci 
roztavilo a vytvořilo tak ve smaltu malé 
drahokamy. „Děti jsou nadšené, prak-
ticky každou minutu vzniká nový smalt,“ 
usmívala se Eva Kučerová Landsber-
grová, která patří v oblasti uměleckého 
smaltu do evropské špičky. 
Poté, co se děti rozešly do svých do-
movů, všechny tři výtvarnice vytvářely 
dlouho do noci vlastní umělecké smal-
ty. Na příměstský tábor tak navázalo 
mezinárodní sympozium. (rs)

Děti tvořily pohádkové smalty 
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Na jazzovou hvězdami osazenou akci vás pozveme za-
čátkem října. Letošní Jazz ve městě uvede v pátek 6. října 
místní kapela Behind The Door, která letos slaví 20 let na 
české hudební scéně. Další hudební lahůdkou bude vystou-
pení autorské a interpretační formace české jazzové scény 
a multižánrového populárního zpěváka a autora Dana Bárty 
& Robert Balzar Tria. Hudba na pomezí jazzu a popu ve 
složení zpěv, kontrabas, piano a bicí zcela jistě potěší i širší 
hudební publikum. 
Sobotní večer 7. října okoření americko-polské uskupení 

kolem černošského bubeníka Frank Parker Groove Co-
llective. Závěrečným bonbónkem akce bude pohodový jazz 
a melodie lahodící uchu v podání zpěváka, textaře a vítěze 
první Česko Slovenské Superstar 2009 Martina Chodúra, 
kterého doprovodí zdejší zpěvačka Kateřina Pospíšilová a její 
JazzBanda. Akci pořádá KulturaFM ve spolupráci s klubem 
Stolárna. 
K zakoupení je cenově zvýhodněná dvoudenní permanent-
ka od 550 Kč nebo jednodenní vstupné od 350 Kč. Více na 
www.kulturafm.cz. (jr)

Fotosoutěž pro mladé 
Fotoklub Art Collegium F-M pořádá za podpory města Frýdku-
-Místku fotosoutěž pro mladé autory, jejichž věk v roce 2023 ne-
přesáhne 25 let. Fotografie mohou být černobílé nebo barevné, 
volného formátu s kratší stranou minimálně 20 cm, libovolného 
tématu. Každý může do soutěže zaslat maximálně pět fotografií. 
Uzávěrka soutěže je 30. září. Bližší informace získají zájemci na 
webové stránce art-collegium-fm.webnode.cz. 
Odborná porota vyhodnotí zaslané snímky a nejlepší fota každé-
ho autora budou prezentována na slavnostním vyhlášení během 
vernisáže výstavy soutěžních snímků. (rs)

Ilustrace a krásné knihy
V Záložně odstartuje 15. září výstavou a hudební performanci 
Bio Mashy literární festival SPLAVI. Seznámí veřejnost s aktuální 
ilustrátorskou a nakladatelskou tvorbou. Vznikl ve spolupráci 
Kultury FM s Galerií Věž a Knihovnou FM. Festival potrvá do 
16. října. (jr)

Jazz ve městě okoření Dan Bárta
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Funky Beat: 4x mistři Evropy 
Taneční skupina Funky Beat zakončila 
sezónu 2022/2023 ve sluncem pro-
zářené Opatiji v Chorvatsku. Místo 
opalování na pláži se ale frýdečtí 
tanečníci potili především na par-
ketě v hale Sportska Dvorana, kde 
se konalo mistrovství Evropy. Pot, 
dřina a obrovské úsilí se vyplatily. Do 
Frýdku-Místku totiž tanečníci přivezli 
medaile, poháry a vysněné tituly. 

O jeden z nich se zasloužily děti v ka-
tegorii A, které si se svou choreografií 
The Pink Mystery z dílny Filipa Růžič-
ky vytancovaly 1. místo a titul mistrů 
Evropy. Třešničkou na dortu pak byl 
i postup do nejlepší desítky napříč 
všemi tanečními styly.

Rovněž junioři A se s choreografií Fi-
lipa Růžičky Our Territory zaslouženě 
postavili na vůbec nejvyšší stupínek 
a přidali další titul mistrů Evropy. 
Dostali se do top 10 a při dalším 
vystoupení slavili absolutní prvenství 
v juniorské kategorii. 

Ani dospělí A se nenechali zahanbit 
a s choreografií Newton Of Motion 
vytancovali 2. místo.  

Hřebem taneční soutěže byla ka-
tegorie Hip Hop Unite, ve které se 
Funky Beat prezentoval s dynamickou 
sestavou s názvem Streetball opět od 
Filipa Růžičky. Choreografii prošpi-
koval akrobatickými prvky a efekty. 
V nejnabitější kategorii Funky Beat 
opět slavil titul mistrů Evropy. 

Letos se poprvé frýdečtí tanečníci 
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zaměřili i na dua. Vytvořili jich pět, 
přičemž každé se umístilo na před-
ních příčkách. Nejmenší Tina Smutko-
vá a Viktorie Petrová byly čtvrté, Ema 
Čecháčková s Veronikou Laníkovou 
šesté, Dominik Kret se Sofií Kapita-
nov mezi juniory čtvrtí a v dospělé 
kategorii zaválela trenérská dvojice 
Viktorie Péterové a Terezy Ondrouš-
kové pátým místem. Jako nejúspěš-
nější se ukázalo duo maminek Heleny 
Petrové a Beaty Kluzové, které si 
zaslouženě vybojovaly titul mistryň 
Evropy v seniorské kategorii. 
Během několikadenního maratonu 

si Funky Beat z Chorvatska odnesl 
čtyři tituly mistrů Evropy, absolutní 
prvenství v juniorské kategorii a jeden 
vicemistrovský titul, čímž se stal nejú-
spěšnějším českým týmem. 
Autor všech zmíněných choreografií 
Filip Růžička navíc obdržel titul Cho-
reograf roku. Na vyhranou stáž do 
New Yorku, kde se bude již poněkoli-
káté vzdělávat od předních tanečníků 
světové scény, mohl vzít i někoho 
z řad svých studentů. Do USA se tak 
společně s ním podívá talentovaná 
Tereza Ondroušková. A po krátkém 
oddychu začíná nová sezona. (bc)

ZPRAVODAJ F≈M ◆ sport

V místeckém Sokolíku se o víkendu 
29. a 30. července konaly závody RC 
modelů. V sobotu závodily „spalováky“, 
které výrazným zvukovým projevem 
i občasnými kouřovými efekty přilákaly 
spoustu diváků. V neděli byl na progra-
mu vytrvalostní závod Le Mans série 
s elektro RC auty v měřítku 1:10. 

Frýdek-Místek reprezentovali bratři 
Václavíkovi ve skupině GT2, a nakonec 
Tomáš obsadil druhé a Vojtěch třetí 
místo. 

V kategorii Ladies těsně zvítězila Lucie 
Krejčí před Martinou Kavánkovou. 
Nejrychlejší skupinu ovládl Filip Rajdus 
s nejvýkonnějším vozem LMP1. (rs)

V Sokolíku závodily speciály Le Mans

Druhý Tomáš Václavík (vpravo), třetí Vojtěch Václavík (vlevo, oba 
z Frýdku-Místku) a uprostřed vítězný Ludevít Košík. 
Foto: Jiří Vaněk/RC Team Vysoké Mýto


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Bronz hokejových talentů 

Do mezinárodního hokejového turnaje 
„Stanley Cup Ondřeje Paláta“ se letos 
přihlásilo 10 týmů s hráči ročníku 
2010 z Česka, Slovenska, Švýcarska 
a Maďarska. Kluci z Frýdku-Místku 
podávali skvělé výkony ve skupině 
a na závěr turnaje je čekal zápas o třetí 
místo s HC Oceláři Třinec. Třinecký 
tým v dramatickém zápase porazili 2:1 
a radovali se z bronzových medailí. Na 
krk jim je pověsili vítěz Stanley Cupu 
Ondřej Palát a primátor Petr Korč 
(Naše Město F-M).

„Blahopřeji klukům, je to skvělý výsledek. 
A organizátorům děkuji za skvěle připra-
vený mezinárodní turnaj,“ řekl primátor 
Petr Korč. 
Z domácích hokejistů byl největším 
bojovníkem turnaje vyhlášen Bryan 
Kaszper, nejlepším brankářem David 
Kovařík a brankář Viktor Dorotík získal 
ocenění za nejdůležitější zákrok, kterýž 
zachránil týmu bronzové medaile. 
Repliku Stanleyova poháru si odvezli 
pražští Letci z Letňan, kteří ve finále 
přehráli HC Kometu Brno. (rs)

Sportovní tipy

Házená – extraliga mužů
24. 9. 17.00	 SKP F-M – Handball Brno  
1. 10. 17.00	 SKP F-M – Lovosice  

Volejbal – extraliga žen
7. 10. 17.00	T J Sokol F-M – Kr. Pole

Hokej – Chance liga 
13. 9. 17.00	 HC F-M – Sokolov 
20. 9. 17.00	 HC F-M – Pardubice B
25. 9. 18.00	 HC F-M – Přerov
4. 10. 17.00	 HC F-M – Kolín
9. 10. 17.30	 HC F-M – Vsetín

Fotbal – MSFL   
13. 9. 16.00	 FK F-M – Třinec
16. 9. 15.30	 FK F-M – Rosice
30. 9. 15.00	 FK F-M – Hlučín
14. 10. 15.00	 FK F-M – Bohunice

Část členů Školy Taekwon-do ITF Frýdek-Místek. Foto: archiv oddílu 

Škola Taekwon-do ITF Frýdek-Mís-
tek s 200 členy stojí na prahu nové 
sezóny. Ta minulá se vydařila po všech 
stránkách. Dobrých výsledků dosáhli 
nejen žáci, ale i junioři, kteří reprezen-
tovali oddíl i na mezinárodních kláních. 
Nejúspěšnějšími žáky byli Filip Koziar 
a Lukáš Pustějovský. Na mistrovství ČR 
se oddíl stal třetím nejúspěšnějším v re-
publice s bilancí 15 zlatých, 9 stříbrných 
a 15 bronzových medailí.

„Sezóna se vydařila naší juniorce Ka-
teřině Kadlubcové, která si zaslouženě 
vydobyla místo v reprezentaci a s tím 
i nominaci na letošní mistrovství Evropy 
v Itálii. Na svém kontě má za tuto se-

zónu slušnou sbírku zlatých medailí ze 
sportovního boje, ale i dalších disciplín. 
Na podzim bude obhajovat svůj zatím 
největší titul – mistryně ČR ve sportovním 
boji,“ popsal vedoucí oddílu, mezinárod-
ní instruktor Taekwon-do IV. dan Filip 
Gavlas.  
Vendula Bluchová se v roce 2022 stala 
seniorskou vicemistryní Evropy a díky 
tomu získala také ocenění pro nejú-
spěšnější sportovkyni okresu Frýdek-
-Místek. 
Škola Taekwon-do ITF Frýdek-Místek 
uspořádala ve školním roce 2022/2023 
dva otevřené turnaje FM Open se 
zahraniční účastní. (fg)

Úspěchy taekwondistů
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Judisté zaváleli 
Frýdecko-místečtí judisté z klubu Judo Beskydy 
těsně letos získali medaile v evropských pohárech 
kategorií U14, U16 a U18. Zlato mají z Budapešti, 
z Mariboru vezou dva bronzy, ze Splitu 11 me-
dailí. Adam Rusňák skončil na světovém poháru 
v Baku pátý.  V září probíhá nábor do klubu, kde 
se očekává zájem především nejmladších školáků 
a předškoláků. Uskuteční se vždy v pondělí 
a středu od 16.30 do 18 hodin v policejních kasár-
nách na Bahně. Počet tréninkových základen se 
rozšíří ze čtyř na jedenáct. Vše potřebné najdete 
na www.judobeskydy.cz. (lk)
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Vladimír Menšík: V humoru se blbost nedá schovat. Zatímco vážně řečená blbost může …
V každém čísle vylosujeme 10 úspěšných luštitelů, které odměníme věcnými cenami. Tajenku křížovky můžete do 27. 9. zaslat e-mai-
lem na adresu: zpravodaj@frydekmistek.cz (do předmětu uveďte: Křížovka), na korespondenčním lístku nebo pohlednicí na adresu: 
Magistrát města Frýdku-Místku, redakce zpravodaje, Radniční 1148, 738 01 Frýdek-Místek, anebo řešení křížovky můžete přinést osobně 
na podatelnu nebo informace magistrátu ve Frýdku v Radniční ulici 1148. Tajenka z minulého čísla – Jaroslav Hašek: Člověk je tak 
složitá bytost, že o tom lidstvo nemá ponětí. Vylosovaní výherci: Jarmila Šamánková, Marcela Hajdušková, Karel Soldán, Dana Kučatá, 
Marcela Lísková, František Jonas, Anežka Mulerová, Juraj Tatran, Daniela Chrzaszczová, Eva Vrablová. Ceny si mohou vyzvednout v bu-
dově magistrátu v Radniční ul. 1148, kancelář č. 215 (tiskové odd., 1. patro). 

Sudoku

2 8
2 4 7 5 8
8 9 7 5 1 2
7 9 4 2 5
6 4
5 8 3 7 9
4 5 6 2 9 1
1 2 8 7 6

2 4

8 2 5 7
5 3 1 4 6
9 8 7 1 5

9 2 1 6 7

8 3 7 4 9
2 4 9 8 7
1 7 4 2 3

8 2 5 4
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Čištění sedacích souprav, koberců, 
kompletní a pravidelné úklidy  

bytových a nebytových prostor.
Již 17 let vám děláme radost...

Dalibor Rada, tel.: 774 907 588

odvezeme – opravíme – dovezeme

cykloservis
Místek u Tesco  |  fajnekolo.cz

777 913 814

KONTAKT  
NA  INZERCI

+420 723 735 065

zpravodaj@frydekmistek.cz

HLEDÁ
Projektanty pozemních staveb 

Projektanty plynovodů
Více informací na:

www.hpfm.cz /kariera

SLEVA 15%
NA MATRACE

15. – 24. 9. 2023

PÁLENICE FM 
se sídlem v bývalém SELIKU 

 (Pionýrů 839) v MÍSTKU 
 
začne přijímat ovoce k výrobě destilátu 
              21. srpna 2023 
vždy od pondělí do pátku od 8.00 do 17.00 
hodin a v sobotu od 8.00 do 11.00 hodin. 

 
Za dovezených cca 10 kg jablek, 13 kg švestek 
nebo 14 kg hrušek si odvezete 1 litr 50% 
jablkovice, slivovice, hruškovice a zaplatíte jen 
190,- Kč. 
 
Cena za vypálení z vašeho vlastního kvasu 
  180,-/ litr 50% alc 
Cena za zpracování a vypálení z dodaného 
ovoce  190,-/ litr 50% alc 
 
Ceny jsou uvedeny včetně spotřební daně, DPH 
 a likvidace odpadu. 

 
 
Také nabízíme:   
 
výkup ovoce (jablek, hrušek a švestek) –   
aktuální cena bude vždy oznámena. 
zestaření destilátu ultrazvukem  
uložení destilátů v dubových sudech 
+10,- 
 
 

Další informace najdete na 
www.palenicefm.cz nebo na telefonech: 

602 960 052, 606 469 683, 
558 431 700 

Zlepšete svůj život
Praktická ukázka meditace v pohybu

tělocvična 4. ZŠ Komenského 402, Frýdek-Místek
pravidelné skupiny od 6. 10. 2023 každý pátek 1600–1700

první navštívená hodina zdarma
STTC v ČR, z.s. | vop@taoist.cz | www.taoist.cz

Taoist Tai Chi™
vnitřní umění pro zdraví

Kč

pro zdraví vaší rodiny

až

Přihlaste se 
k nám do

30.9. 
2023

Klientské centrum

Frýdek-Místek
Ostravská 1556 
(vedle banky Creditas)

Kč

pro těhotné 
a maminky

až

Kč

na péči 
o duševní zdraví

až

Kč

na specifické diety
(pro všechny bez omezení)

až
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CELOROČNÍ PRODEJ ŠTÍPANÉHO 
PALIVOVÉHO DŘÍVÍ 

NA MANIPULAČNÍM SKLADĚ V CHLEBOVICÍCH 
(za čerpací stanicí MOL) 

 
 

 listnaté tvrdé .......... 1800 Kč/1 prms 
 listnaté měkké ....... 1250 Kč/1 prms 
 jehličnaté ................. 1300 Kč/1 prms 
                  ceny garantovány do 30.9.2023 

 
Délka polen: 25, 33, 40 nebo 55 cm. 
 

Telefon: 733 742 119 

Ceny včetně DPH. 
Za délku 25 cm příplatek 100 Kč/1 prms. 
1 prms = 1 prostorový metr sypaný 

Dopravu je možné zajistit. 

ZPRAVODAJ F≈M ◆ INZERCE

Umístění prodejny: Ostravská 152, Frýdek-Místek
Otevírací doba: Po-Pá 9-17:30 hod, So 9-12:00
Telefonní číslo: 558 435 860

www.delcon-nabytek.cz

Rozkádací pohovka BARATO 
– mnoho barevných provedení 

AKCE 6 990 Kč

Válenda KLASIK – 
mnoho barevných 
provedení, 80/90x200, 
cena od 4 590 Kč

Nákup na splátky 0% navýšení

VELKÉ PRÁZDNINOVÉ SLEVY POKRAČUJÍ

LUXOR - vysoká boxspringová 
postel s úložným prostorem, 
AKCE SKLAD, více barev, cena  
vč. vrchního topperu 16 990 Kč

LUND LUX - sedací souprava 
s rozkladem, AKCE SKLAD 
-hnědá n.šedá, L / P varianta, 
akční cena 18 990 Kč


